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АНОТАЦІЯ   

Інтернет-реклама стала невід'ємною частиною маркетингових стратегій 

сучасного бізнесу, де ефективне просування товарів і послуг вимагає активного 

використання цифрового маркетингу. Для залучення нових клієнтів та 

підвищення впізнаваності бренду компанії здійснюють рекламні кампанії в 

онлайн-середовищі. Управління цими кампаніями на різних платформах, 

налаштування таргетингу, відстеження ефективності та оптимізація витрат є 

складними завданнями, що потребують спеціалізованих інструментів та систем. 

Роль таргетолога, фахівця з цифрової реклами, стає дедалі важливішою, адже 

ручне управління кампаніями, аналіз великих обсягів даних та прийняття рішень 

щодо оптимізації реклами є трудомісткими процесами. Тому актуальним є 

розробка інформаційних систем, які автоматизують та спрощують процеси 

створення, налаштування та моніторингу рекламних кампаній, забезпечуючи 

потужні аналітичні інструменти для підтримки роботи таргетологів. 

Проектування таких систем вимагає врахування вимог до функціональності, 

інтеграції з рекламними платформами, масштабованості, безпеки та захисту 

даних. Актуальність теми підкреслюється необхідністю створення ефективних 

рішень, що підвищують ефективність цифрового маркетингу, оптимізують 

витрати на рекламу та забезпечують максимальну віддачу від рекламних 

кампаній. 

Метою дослідження є систематизація сучасного досвіду та розробка 

інформаційної системи для підтримки роботи таргетолога. Це передбачає аналіз 

існуючих рішень, визначення вимог і функціональності, проектування 

архітектури, інтеграцію з популярними рекламними платформами, 

впровадження аналітичних інструментів для збору та аналізу даних, 

забезпечення безпеки даних, тестування та налагодження системи. Розробка 

такої системи допоможе підвищити ефективність роботи таргетологів, 

оптимізувати процеси управління рекламними кампаніями, автоматизувати 

рутинні завдання, приймати обґрунтовані рішення щодо розподілу рекламних 
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бюджетів та забезпечити належний рівень безпеки даних. Теоретичне значення 

роботи полягає у систематизації підходів до розробки інформаційних систем для 

таргетологів, що може стати основою для подальших наукових розробок та бути 

корисним для навчальних цілей. 
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Реферат 

Щоб залучити нових клієнтів і підвищити впізнаваність бренду, компанії 

проводять рекламні кампанії в інтернеті. Керування такими кампаніями на 

різних платформах, налаштування таргетингу, моніторинг ефективності та 

оптимізація витрат є складними завданнями, що потребують спеціалізованих 

інструментів та систем. Роль таргетолога, фахівця з цифрової реклами, стає 

дедалі важливішою, оскільки ручне управління кампаніями, аналіз великих 

обсягів даних та прийняття рішень щодо оптимізації реклами є трудомісткими 

процесами. Тому розробка інформаційних систем, які автоматизують та 

спрощують процеси створення, налаштування і моніторингу рекламних 

кампаній, забезпечуючи потужні аналітичні інструменти для підтримки роботи 

таргетологів, є надзвичайно актуальною. 

Проектування таких систем потребує врахування вимог до 

функціональності, інтеграції з рекламними платформами, масштабованості, 

безпеки та захисту даних. Актуальність теми підкреслюється необхідністю 

створення ефективних рішень, що підвищують продуктивність цифрового 

маркетингу, оптимізують витрати на рекламу та забезпечують максимальну 

віддачу від рекламних кампаній. 

Метою дослідження є систематизація сучасного досвіду та розробка 

інформаційної системи для підтримки роботи таргетолога. Це включає аналіз 

існуючих рішень, визначення вимог і функціональності, проектування 

архітектури, інтеграцію з популярними рекламними платформами, 

впровадження аналітичних інструментів для збору та аналізу даних, 

забезпечення безпеки даних, тестування та налаштування системи. Розробка 

такої системи допоможе підвищити ефективність роботи таргетологів, 

оптимізувати процеси управління рекламними кампаніями, автоматизувати 

рутинні завдання, приймати обґрунтовані рішення щодо розподілу рекламних 

бюджетів і забезпечити належний рівень безпеки даних. Теоретичне значення 

роботи полягає в систематизації підходів до розробки інформаційних систем для 
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таргетологів, що може стати основою для подальших наукових розробок і бути 

корисним для навчальних цілей. 
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ВСТУП 
 

Актуальність теми.  На сучасному етапі розвитку цифрових технологій, 

реклама в інтернеті стала невід'ємною частиною маркетингової стратегії будь-

якого успішного бізнесу. Для ефективного просування товарів та послуг, 

залучення нових клієнтів та підвищення впізнаваності бренду, компанії активно 

використовують цифровий маркетинг та рекламні кампанії в онлайн-середовищі. 

Однак, управління такими кампаніями на декількох рекламних платформах, 

налаштування таргетингу, відстеження ефективності та оптимізація витрат на 

рекламу вимагають застосування спеціалізованих інструментів та систем. 

Роль таргетолога, фахівця з цифрової реклами, набуває все більшої ваги у 

забезпеченні максимальної віддачі від рекламних бюджетів. Проте, ручне 

управління кампаніями, аналіз великих обсягів даних та прийняття рішень щодо 

оптимізації реклами є складним та трудомістким завданням. Саме тому 

актуальним питанням стає розробка інформаційних систем, які допоможуть 

автоматизувати та спростити процеси створення, налаштування та моніторингу 

рекламних кампаній, а також забезпечать потужні аналітичні інструменти для 

підтримки роботи таргетологів. 

Проектування таких систем вимагає ретельного підходу, враховуючи 

вимоги до функціональності, інтеграції з рекламними платформами, 

масштабованості, безпеки та захисту даних. Актуальність даної теми 

підкреслюється необхідністю створення ефективних рішень, які дозволять 

підвищити ефективність цифрового маркетингу, оптимізувати витрати на 

рекламу та забезпечити максимальну віддачу від рекламних кампаній. 

Мета і завдання дослідження. Систематизація і узагальнення сучасного 

досвіду розробки нових рішень та розробка інформаційної системи з підтримки 

роботи таргетолога.  

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати наступні завдання: 

 Провести аналіз існуючих рішень та інструментів для управління 

рекламними кампаніями. 
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 Визначити вимоги та функціональність для інформаційної системи 

підтримки роботи таргетолога. 

 Спроектувати архітектуру системи та розробити її основні компоненти. 

 Реалізувати інтеграцію системи з популярними рекламними 

платформами. 

 Впровадити потужні аналітичні інструменти для збору, аналізу та 

візуалізації даних про ефективність рекламних кампаній. 

 Забезпечити належний рівень безпеки та захисту даних в інформаційній 

системі. 

 Провести тестування та налагодження розробленої системи. 

Об'єктом дослідження є процеси управління цифровими рекламними 

компаніями та аналізу їх ефективності. 

Предметом дослідження сукупність теоретичних, методичних і 

прикладних аспектів з моделювання, проектування та програмування модулів 

для підвищення ефективності підтримки  роботи таргетолога. 

Практичне значення роботи. Практичне значення даної роботи полягає у 

розробці функціональної інформаційної системи, яка допоможе підвищити 

ефективність роботи таргетологів та оптимізувати процеси управління 

рекламними кампаніями в цифровому середовищі. Впровадження такої системи 

дозволить компаніям: 

 Централізовано керувати рекламними кампаніями на різних 

платформах та отримувати уніфіковану статистику. 

 Автоматизувати рутинні завдання, такі як створення оголошень, 

налаштування таргетингу, аналіз ефективності кампаній. 

 Приймати обґрунтовані рішення щодо розподілу рекламних бюджетів 

на основі потужних аналітичних інструментів. 

 Підвищити продуктивність роботи таргетологів та скоротити час на 

виконання певних операцій. 

 Забезпечити належний рівень безпеки та захисту конфіденційних даних. 
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Теоретичне значення роботи. Теоретичне значення роботи полягає у 

систематизації та узагальненні сучасних підходів, концепцій та методик 

розробки інформаційних систем для підтримки роботи таргетологів. Результати 

дослідження можуть стати основою для подальших наукових розробок та 

поглиблення знань у цій галузі, а також бути корисними для навчальних цілей. 

Гіпотеза дослідження 

Гіпотезою даного дослідження є припущення, що впровадження 

спеціалізованої інформаційної системи для підтримки роботи таргетологів 

дозволить значно підвищити ефективність управління рекламними кампаніями, 

оптимізувати витрати на цифровий маркетинг та забезпечити більшу віддачу від 

рекламних бюджетів. 

Новизна роботи 

Новизна роботи полягає у комплексному підході до розробки 

інформаційної системи, яка поєднує в собі функціональність для управління 

рекламними компаніями, потужні аналітичні інструменти, інтеграцію з 

популярними рекламними платформами та заходи забезпечення безпеки. Така 

система є унікальним рішенням, спеціально розробленим для підтримки роботи 

таргетологів та враховує їх специфічні потреби та вимоги. 

Методи дослідження 

В процесі написання роботи була використана система загальнонаукових 

та спеціальних емпіричних і теоретичних методів дослідження. Також 

використовувалися такі емпіричні методи, як опис, порівняння та узагальнення. 

Серед теоретичних методів варто відзначити аналіз наукової літератури, 

вивчення нормативно-правових документів, моделювання процесів та систем, 

абстрагування та узагальнення. Крім того, були застосовані спеціальні методи 

дослідження в галузі інформаційних технологій, такі як об'єктно-орієнтоване 

проєктування, розробка архітектури систем, проєктування баз даних та 

інтерфейсів користувача. 

Структура роботи. Бакалаврська робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків.  
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РОЗДІЛ І.  

ХАРАКТЕРИСТИКА ТА АНАЛІЗ ПРЕДМЕТНОЇ ОБЛАСТІ 
 

1.1 Вступ: таргетована реклама та роль таргетолога  
 

Реклама - це форма маркетингової комунікації, яка має на меті 

популяризацію товарів, послуг або ідей серед певної цільової аудиторії. Вона 

здійснюється через різноманітні канали, такі як телебачення, друковані ЗМІ, 

зовнішня реклама, Інтернет та соціальні мережі. Види реклами: 

1. Телевізійна реклама - відеоролики, що транслюються на телебаченні. 

2. Друкована реклама - оголошення в газетах, журналах, буклетах та 

каталогах. 

3. Зовнішня реклама - білборди, рекламні щити, вивіски та інші носії на 

вулицях. 

4. Радіореклама - аудіоролики та оголошення на радіо. 

5. Інтернет-реклама - банери, відеоролики, контекстна реклама в мережі 

Інтернет. 

6. Реклама в соціальних мережах - таргетована реклама, спрямована на 

конкретні аудиторії в Facebook, Instagram, TikTok тощо. 

Таргетована реклама в соціальних мережах набула особливої популярності 

через свою здатність точно охоплювати цільову аудиторію та забезпечувати 

високу ефективність. На відміну від традиційної реклами, вона дозволяє 

налаштувати демонстрацію оголошень для користувачів, які відповідають 

певним критеріям (вік, стать, інтереси, місце проживання тощо). 

Роль таргетолога полягає в ефективному плануванні, налаштуванні та 

управлінні таргетованими рекламними кампаніями в соціальних мережах. 

Таргетолог відповідає за: 

1. Аналіз цільової аудиторії та визначення найбільш перспективних 

сегментів. 

2. Вибір оптимальних критеріїв таргетингу (демографічні, інтереси, 

поведінка). 
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3. Створення привабливого рекламного контенту (візуали, копірайтинг). 

4. Налаштування бюджету, форматів та платформ для рекламних кампаній. 

5. Відстеження ефективності кампаній та їх оптимізацію. 

Таргетолог є ключовою фігурою, яка забезпечує ефективне просування 

бізнесу та залучення нових клієнтів через таргетовану рекламу в соціальних 

мережах. Цей напрямок набув особливої актуальності через зростання 

популярності соцмереж та їх потенціалу для точного охоплення цільових 

аудиторій. Таргетологи допомагають бізнесу оптимізувати рекламні бюджети, 

підвищити релевантність реклами та забезпечити високу конверсію. 

Таргетинг (від англ. target - "ціль") - це процес визначення та вибору 

цільової аудиторії для маркетингових комунікацій, зокрема реклами. Таргетинг 

у рекламі - це налаштування показу рекламних оголошень для конкретних груп 

користувачів, які відповідають певним критеріям та характеристикам. Це 

дозволяє точно досягати потрібної аудиторії замість неефективного охоплення 

всіх користувачів. 

Основні види таргетингу: 

 Географічний таргетинг - налаштування реклами для користувачів з певної 

країни, регіону, міста. 

 Демографічний таргетинг - визначення цільової аудиторії за віком, статтю, 

сімейним станом та іншими демографічними критеріями. 

 Поведінковий таргетинг - налаштування реклами на основі минулої 

поведінки користувачів в Інтернеті, їхніх переглядів, пошуків, покупок. 

 Таргетинг за інтересами - орієнтація на аудиторію з певними 

захопленнями, уподобаннями або інтересами. 

 Контекстний таргетинг - показ реклами, релевантної до контексту, тобто 

змісту сторінки, пошукового запиту тощо. 

 Ремаркетинг - повторний показ реклами користувачам, які раніше вже 

взаємодіяли з брендом або відвідували сайт. 

Таргетинг дозволяє підвищити ефективність реклами за рахунок її точної 

відповідності інтересам та потребам цільової аудиторії. Це заощаджує 
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рекламний бюджет, збільшує конверсії та підвищує рентабельність 

маркетингових зусиль. 

Така реклама базується на принципі персоналізації рекламних повідомлень 

для конкретних сегментів аудиторії. Замість того, щоб демонструвати однакову 

рекламу для всіх користувачів, таргетинг дозволяє налаштувати її зміст, формат 

та канали поширення відповідно до специфічних інтересів, потреб та поведінки 

цільової групи. Завдяки цьому рекламні оголошення стають більш релевантними 

та привабливими для певної аудиторії, що підвищує ймовірність залучення її 

уваги та збільшує ефективність рекламної кампанії. 

 В соціальних мережах реклама є одним з найефективніших інструментів 

просування бізнесу та залучення нових клієнтів. Вона дозволяє точно 

налаштувати показ рекламних оголошень для цільової аудиторії, заздалегідь 

визначеної за певними критеріями, такими як вік, стать, місце проживання, 

інтереси та поведінка в мережі [1, с. 12]. На відміну від традиційної реклами, 

таргетована реклама забезпечує більш високу релевантність і конверсію, 

оскільки вона показується людям, які потенційно зацікавлені у відповідних 

товарах чи послугах. 

Процес таргетингу в соціальних мережах ґрунтується на збиранні та аналізі 

великих обсягів даних про користувачів, їхні демографічні характеристики, 

інтереси, поведінку в Інтернеті та інші атрибути. Ці дані отримуються з різних 

джерел, включаючи профілі користувачів, їхню активність у соціальних 

мережах, історію переглядів та покупок, а також інформацію від третіх сторін. 

Аналіз цих даних дозволяє виявляти закономірності та сегментувати аудиторію 

на основі специфічних критеріїв. 

Соціальні мережі пропонують різноманітні формати таргетованої реклами, 

серед яких найпопулярнішими є рекламні публікації у стрічці новин, рекламні 

історії, відео-реклама, реклама у месенджерах та спонсоровані публікації 

інфлюенсерів [2, с. 28]. Кожен з цих форматів має свої особливості та переваги, 

що дозволяють ефективно охоплювати різні сегменти цільової аудиторії та 

досягати поставлених маркетингових цілей. 
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Ефективність таргетованої реклами значною мірою залежить від точності 

визначення цільової аудиторії. Чим більше параметрів таргетингу буде 

застосовано, тим вужчим і більш цілеспрямованим стане охоплення аудиторії. 

Однак, надмірне звуження може призвести до втрати потенційних клієнтів, що 

вимагає від таргетологів ретельного балансування між точністю та широтою 

охоплення. 

Таргетована реклама відкриває нові можливості для персоналізації 

рекламних повідомлень не лише на рівні аудиторії, але й на індивідуальному 

рівні. Завдяки алгоритмам машинного навчання та аналізу великих даних, 

рекламні платформи можуть адаптувати зміст реклами до конкретних інтересів, 

уподобань та поведінкових моделей окремих користувачів. Така глибока 

персоналізація підвищує релевантність реклами та ймовірність залучення уваги 

споживачів. 

Концепція таргетованої реклами тісно пов'язана з поняттям контекстної 

реклами, яка демонструється користувачам відповідно до контексту їхньої 

активності в Інтернеті. Наприклад, якщо користувач шукає інформацію про 

певний товар чи послугу, йому можуть показуватися релевантні рекламні 

оголошення на веб-сайтах, в пошукових системах або соціальних мережах. 

Вона відіграє важливу роль у сучасному цифровому маркетингу завдяки 

своїй здатності точно досягати потрібної аудиторії та забезпечувати високу 

ефективність рекламних кампаній [3, с. 41]. Вона дозволяє бізнесу оптимізувати 

витрати на рекламу, зосереджуючись лише на тих користувачах, які найбільш 

імовірно зацікавляться пропонованими товарами чи послугами. 

Крім того, таргетована реклама забезпечує детальний аналіз ефективності 

рекламних кампаній та дозволяє швидко коригувати стратегію на основі 

отриманих даних [4, с. 57]. Це дає змогу бізнесу постійно вдосконалювати свої 

маркетингові зусилля та підвищувати їхню результативність. 

Таргетолог відіграє ключову роль у просуванні таргетованої реклами, 

виступаючи посередником між бізнесом та рекламними платформами 

соціальних мереж. Його основними завданнями є аналіз цільової аудиторії, 
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визначення найбільш ефективних способів її охоплення, налаштування 

рекламних кампаній та моніторинг їх результатів [5, с. 72]. 

Таргетолог повинен мати глибокі знання в галузі цифрового маркетингу, 

розуміти особливості різних рекламних платформ та володіти навичками роботи 

з аналітичними інструментами [6, с. 89]. Він відповідає за стратегічне 

планування рекламних кампаній, вибір оптимальних налаштувань таргетингу, 

створення ефективного рекламного контенту та аналіз результатів кампаній для 

подальшої оптимізації. 

У світлі зростаючої стурбованості щодо конфіденційності та захисту 

персональних даних користувачів, таргетована реклама зіткнулася з певними 

викликами та обмеженнями. Деякі соціальні мережі та рекламні платформи 

вводять більш жорсткі правила щодо збору та використання даних про 

користувачів, що може вплинути на точність таргетингу. Таргетологам 

необхідно ретельно відстежувати зміни в політиці конфіденційності та 

адаптувати свої стратегії відповідно до нових вимог. 

Таргетинг у соціальних мережах може бути заснований на різноманітних 

критеріях, таких як демографічні дані (вік, стать, місце проживання), інтереси та 

вподобання, типи пристроїв, що використовуються для доступу, а також 

поведінкові моделі та взаємодії з рекламними матеріалами. Комбінуючи ці 

критерії, таргетологи можуть створювати надзвичайно точні портрети цільових 

аудиторій та налаштовувати рекламні кампанії відповідно до їхніх специфічних 

потреб і характеристик. 

Ефективність таргетованої реклами можна виміряти за допомогою різних 

ключових показників ефективності (KPI), таких як кількість показів реклами, 

клікових показів, конверсій (покупок, реєстрацій, завантажень тощо), рівень 

залученості аудиторії та рентабельність інвестицій (ROI). Таргетологи повинні 

ретельно відстежувати ці показники та коригувати свої стратегії для максимізації 

ефективності рекламних кампаній. 

Одним з найважливіших аспектів роботи таргетолога є створення 

привабливого та переконливого рекламного контенту, який буде відповідати 
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інтересам і очікуванням цільової аудиторії. Це вимагає поєднання навичок 

копірайтингу, дизайну, розуміння психології споживачів та глибокого знання 

продукту або послуги, що рекламується. Високоякісний контент є ключовим 

фактором для залучення уваги аудиторії та підвищення ефективності 

таргетованої реклами. 

Таргетована реклама в соціальних мережах також відкриває нові 

можливості для співпраці з інфлюенсерами – впливовими особами з великою 

аудиторією прихильників. Таргетологи можуть налаштовувати рекламні 

кампанії, використовуючи контент та рекомендації інфлюенсерів, що підвищує 

довіру та залученість аудиторії. Такий підхід особливо ефективний для 

досягнення молодіжної аудиторії та просування певних товарів або стилів життя. 

У міру розвитку технологій штучного інтелекту та машинного навчання, 

таргетована реклама стає все більш розвиненою та інтелектуальною. Алгоритми 

можуть аналізувати складні взаємозв'язки між даними про користувачів, їхньою 

поведінкою та уподобаннями, виявляючи приховані закономірності та тенденції. 

Це дозволяє створювати більш точні моделі таргетингу та підвищувати 

релевантність рекламних оголошень для кожного окремого користувача. 

Зростаюча популярність мобільних пристроїв та додатків вносить нові 

виклики та можливості для таргетованої реклами в соціальних мережах. 

Мобільний таргетинг вимагає особливої уваги до адаптації реклами під розміри 

екранів різних пристроїв та забезпечення зручного перегляду контенту для 

користувачів у будь-якому місці. Рекламні формати, такі як рекламні історії, 

повнобанерні оголошення та відеореклама, стають все більш популярними для 

залучення мобільної аудиторії. 

Поряд з традиційними соціальними мережами, такими як Facebook та 

Instagram, таргетологи також можуть розглядати нові платформи, як-от TikTok, 

для досягнення специфічних сегментів аудиторії, особливо молодіжних. Ці 

платформи відрізняються унікальними форматами контенту та поведінковими 

моделями користувачів, що вимагає адаптації рекламних стратегій та креативних 

підходів. 
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Етичні аспекти також відіграють важливу роль у таргетованій рекламі. 

Таргетологи повинні дотримуватися принципів чесності, прозорості та поваги до 

конфіденційності користувачів. Надмірно інвазивне або маніпулятивне 

використання персональних даних може підірвати довіру споживачів та завдати 

шкоди репутації бренду. 

Міжнародний характер соціальних мереж вимагає від таргетологів 

враховувати культурні відмінності та локальні особливості різних ринків. 

Ефективна таргетована реклама повинна бути адаптована до мови, традицій, 

цінностей та уподобань конкретної цільової аудиторії в кожній країні або регіоні. 

Реклама в соціальних мережах потребує постійного навчання та 

вдосконалення. Тенденції, технології та очікування користувачів швидко 

змінюються, тому таргетологи повинні залишатися на передовій, вивчаючи нові 

стратегії, інструменти та передові практики. Це забезпечить конкурентну 

перевагу та допоможе досягати максимальної ефективності рекламних кампаній. 

1.2 Огляд існуючих інструментів і технологій  

 

Таргетована реклама в соціальних мережах вимагає використання 

спеціалізованих інструментів та технологій для ефективного налаштування, 

запуску та відстеження рекламних кампаній. Провідні соціальні платформи, такі 

як Facebook, Instagram, LinkedIn та інші, пропонують власні рекламні кабінети з 

широким спектром функцій для створення та управління таргетованою 

рекламою [7, с. 23]. Ці інструменти дозволяють визначати цільові аудиторії за 

демографічними, географічними та поведінковими критеріями, налаштовувати 

бюджет та розклад кампаній, створювати різноманітний рекламний контент та 

відстежувати його ефективність за допомогою детальної аналітики. 

Сучасні інформаційні системи для підтримки роботи таргетологів повинні 

забезпечувати комплексне рішення для управління всім життєвим циклом 

таргетованих рекламних кампаній. Це включає в себе інструменти для аналізу та 

сегментації цільової аудиторії, налаштування параметрів таргетингу, створення 

рекламного контенту, запуску та моніторингу кампаній, а також збору та аналізу 

даних про їх ефективність. 
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Ключовою вимогою до таких систем є можливість об'єднання та 

централізованого управління рекламними кампаніями на різних соціальних 

платформах. Таргетологи повинні мати змогу налаштовувати та відстежувати 

рекламу в Facebook, Instagram, LinkedIn, TikTok та інших популярних соціальних 

мережах з єдиного центру управління. 

Окрім вбудованих рекламних кабінетів, існують також сторонні 

платформи та програмне забезпечення для управління таргетованою рекламою в 

соціальних мережах. Такі рішення, як Hootsuite, Sprout Social, Buffer та інші, 

забезпечують централізоване управління рекламними кампаніями на різних 

платформах, автоматизацію процесів та більш глибокий аналіз даних [8, с. 48]. 

Вони допомагають полегшити роботу таргетологів, заощаджуючи час та зусилля 

на виконання рутинних завдань. 

Інтеграція з потужними аналітичними інструментами для збору та обробки 

даних про поведінку користувачів, їхні інтереси та профілі є критично важливою 

складовою сучасних інформаційних систем для таргетологів. Важливою 

технологією для таргетованої реклами є системи збору та аналізу даних про 

користувачів. Такі системи, як Google Analytics, Facebook Pixel та інші, 

дозволяють відстежувати поведінку користувачів на веб-сайтах та в додатках, 

збирати цінну інформацію про їхні інтереси та вподобання [9, с. 67]. Ці дані 

можуть бути використані для створення більш точних цільових аудиторій та 

налаштування персоналізованої реклами, що підвищує її релевантність та 

ефективність. 

Гнучкість та адаптивність є ключовими властивостями, які забезпечують 

ефективне використання інформаційних систем для різних типів бізнесу та 

рекламних кампаній. Системи повинні легко налаштовуватися під специфічні 

вимоги та цілі конкретної організації, надаючи можливість кастомізації 

інструментів та інтерфейсів. 

Автоматизація рутинних процесів, таких як планування та розклад 

кампаній, оптимізація бюджетів, аналіз даних та генерація звітів, є важливою 

перевагою сучасних інформаційних систем. Це дозволяє таргетологам 
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зосередитися на більш стратегічних та креативних аспектах своєї роботи, 

підвищуючи загальну продуктивність та ефективність. 

Інтуїтивний та зручний для користувача інтерфейс є невід'ємною 

складовою успішної інформаційної системи для таргетологів. Він повинен 

забезпечувати швидкий та легкий доступ до необхідних інструментів, 

візуалізацію даних та звітів, а також зручне налаштування параметрів кампаній. 

У сучасному цифровому світі, де користувачі постійно перевантажені 

інформацією, візуальний контент відіграє вирішальну роль у залученні їхньої 

уваги та ефективній комунікації. Привабливі зображення, відео та анімації не 

лише допомагають виділитися серед конкурентів, а й можуть ефективно 

передавати повідомлення бренду та викликати емоційний відгук у цільової 

аудиторії. Інструменти для створення візуального контенту, такі як Canva, Adobe 

Creative Cloud та інші, також відіграють важливу роль у таргетованій рекламі.  

Привабливий та змістовний візуальний контент є ключовим фактором для 

залучення уваги аудиторії та підвищення ефективності рекламних кампаній [10, 

с. 84]. Ці інструменти дозволяють дизайнерам та маркетологам легко створювати 

високоякісні зображення, відео та анімацію для використання в рекламних 

оголошеннях. Вони забезпечують інтуїтивно зрозумілі інтерфейси, багатий вибір 

шаблонів, графічних елементів та ефектів, що дозволяє створювати професійний 

та привабливий контент навіть тим, хто не має глибоких навичок дизайну. 

Крім того, ці інструменти часто пропонують функції для оптимізації 

візуального контенту під різні цифрові платформи та формати, що є особливо 

важливим для таргетованої реклами в соціальних мережах. Маркетологи можуть 

легко адаптувати один і той самий контент для публікацій у стрічці новин, 

історій, відео-реклами та інших форматів, забезпечуючи максимальну 

ефективність своїх рекламних кампаній. 

Наявність потужних інструментів для створення візуального контенту стає 

невід'ємною складовою успішної реклами. Вони дозволяють таргетологам та 

маркетологам ефективно залучати увагу цільової аудиторії, підвищувати 
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ефективність своїх рекламних кампаній та досягати кращих результатів для 

просування бізнесу в соціальних мережах. 

Забезпечення безпеки та конфіденційності даних є одним з ключових 

пріоритетів для інформаційних систем, що працюють з персональною 

інформацією користувачів. Системи повинні відповідати найсуворішим 

стандартам захисту даних та забезпечувати належний контроль доступу до 

конфіденційної інформації. 

Масштабованість та здатність до горизонтального розширення є 

важливими характеристиками інформаційних систем для таргетологів, оскільки 

вони повинні ефективно обробляти величезні обсяги даних та підтримувати 

зростаючу кількість користувачів та рекламних кампаній. 

Сумісність та інтеграція з іншими маркетинговими інструментами та 

системами управління контентом є ключовим фактором для забезпечення 

безперебійної роботи та обміну даними між різними компонентами цифрової 

екосистеми бізнесу. 

Підтримка різних форматів рекламного контенту, таких як зображення, 

відео, анімації, карусельні оголошення та інтерактивні формати, є необхідною 

вимогою для ефективної роботи таргетологів. Система повинна надавати 

інструменти для створення, редагування та публікації контенту різних типів. 

Аналіз трендів та зворотного зв'язку від аудиторії є важливим аспектом 

роботи таргетолога, і інформаційна система повинна забезпечувати відповідні 

інструменти для моніторингу та аналізу цих даних, щоб своєчасно реагувати на 

зміни та адаптувати стратегії. 

Можливість інтеграції з системами управління рекламними бюджетами та 

фінансовими інструментами дозволяє таргетологам ефективно планувати та 

контролювати витрати на рекламні кампанії, оптимізуючи використання 

маркетингових бюджетів. 

Підтримка роботи в режимі реального часу є критичною вимогою для 

сучасних інформаційних систем таргетологів. Вони повинні забезпечувати 

миттєве оновлення даних, швидке реагування на зміни та можливість негайного 
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внесення коригувань у налаштування кампаній.Тому інтеграція з системами 

машинного навчання та штучного інтелекту дозволяє інформаційним системам 

для таргетологів здійснювати більш глибокий аналіз даних, виявляти приховані 

закономірності та тенденції, а також автоматично оптимізувати налаштування 

таргетингу та рекламного контенту. Забезпечення високої доступності та 

надійності є критично важливим для інформаційних систем, які підтримують 

безперервну роботу рекламних кампаній. Системи повинні мінімізувати ризик 

збоїв та простоїв, що може призвести до втрати даних та переривання 

маркетингових зусиль. 

Тобто на ринку присутня значна кількість інформаційних систем та 

технологій, призначених для підтримки роботи таргетологів та управління 

таргетованою рекламою в соціальних мережах. Однак більшість з них мають 

певні обмеження та недоліки, що ускладнюють їх ефективне використання. 

Однією з найпопулярніших систем є Facebook Ads Manager – власний 

рекламний кабінет соціальної мережі Facebook та Instagram. Ця система дозволяє 

створювати, налаштовувати та відстежувати рекламні кампанії, проте її 

функціональність обмежена лише цими платформами [11, с. 32]. Для управління 

рекламою в інших соціальних мережах необхідно використовувати їх окремі 

рекламні інструменти, що ускладнює процес та знижує ефективність. 

Серед сторонніх платформ для управління таргетованою рекламою можна 

виділити Hootsuite, Sprout Social та Buffer. Вони забезпечують централізоване 

управління рекламними кампаніями на різних платформах, автоматизацію 

деяких процесів та більш глибокий аналіз даних [12, с. 47]. Однак їх 

функціональність часто буває обмеженою порівняно з рекламними кабінетами 

самих соціальних мереж, а також вони можуть бути досить дорогими для малого 

та середнього бізнесу. Існуючі інформаційні системи та технології для підтримки 

роботи таргетологів мають як переваги, так і недоліки. До основних переваг 

можна віднести: 

 Зручний інтерфейс та широкі можливості для налаштування таргетингу; 
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 Інтеграція з аналітичними інструментами для відстеження ефективності 

кампаній; 

 Автоматизація деяких рутинних процесів, що заощаджує час таргетологів; 

 Централізоване управління рекламними кампаніями на різних платформах 

(для деяких систем). [13, с. 62]; 

Однак, існують і суттєві недоліки, такі як: 

 Обмежена функціональність, яка часто зосереджена лише на певних 

соціальних мережах; 

 Високі витрати на придбання та обслуговування деяких систем, що може бути 

непосильним для малого бізнесу; 

 Складність інтеграції з іншими інструментами та системами; 

 Недостатня гнучкість для адаптації під специфічні потреби конкретного 

бізнесу. [14, с. 78] 

Незважаючи на наявність певних недоліків, існуючі інформаційні системи 

та технології для підтримки роботи таргетологів відіграють важливу роль та є 

корисними інструментами. Однак, з огляду на постійний розвиток цифрового 

маркетингу та таргетованої реклами, виникає потреба у більш досконалих та 

гнучких рішеннях, які могли б ефективно задовольняти мінливі вимоги бізнесу. 

Ідеальна інформаційна система для таргетологів повинна поєднувати в собі 

можливості централізованого управління рекламними кампаніями на різних 

платформах, потужні інструменти налаштування таргетингу, глибокий аналіз 

даних та ефективності реклами, а також легку інтеграцію з іншими системами та 

інструментами. Крім того, така система має бути адаптивною та легко 

налаштовуватися під специфічні потреби конкретного бізнесу, забезпечуючи 

максимальну гнучкість та ефективність. 

Розробка такої інформаційної системи вимагатиме ретельного аналізу 

потреб таргетологів, врахування найкращих практик та інноваційних підходів, а 

також тісної співпраці між розробниками, маркетологами та експертами з 

таргетованої реклами. Лише за таких умов можна створити дійсно потужну та 

комплексну систему, яка дозволить таргетологам максимально ефективно 
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керувати рекламними кампаніями та досягати найкращих результатів для свого 

бізнесу. 

Подальший розвиток інформаційних систем для таргетологів також буде 

тісно пов'язаний з прогресом у сфері штучного інтелекту, машинного навчання 

та аналітики великих даних. Ці технології можуть забезпечити більш точне 

прогнозування поведінки користувачів, автоматизацію процесів налаштування 

таргетингу та оптимізації рекламних кампаній, а також надавати більш глибокі 

та корисні аналітичні дані для прийняття стратегічних рішень. 

 

1.3 Характеристика об'єкта дослідження  

 

Об'єктом дослідження є процеси підтримки роботи таргетолога. Вони є 

критично важливими для забезпечення ефективності таргетованих рекламних 

кампаній у соціальних мережах. Таргетолог відіграє ключову роль у плануванні, 

налаштуванні, запуску та відстеженні результатів таргетованої реклами, і саме 

від якості виконання цих процесів залежить успіх маркетингових зусиль бізнесу 

[15, с. 24]. 

Одним з основних процесів є аналіз цільової аудиторії, який передбачає 

глибоке вивчення демографічних, поведінкових та психографічних 

характеристик потенційних клієнтів, їхніх інтересів, уподобань та моделей 

поведінки [16, с. 38]. Таргетолог повинен мати доступ до різноманітних джерел 

даних та аналітичних інструментів для сегментації аудиторії та виявлення 

найбільш перспективних сегментів. 

Аналіз цільової аудиторії є фундаментальним процесом, що лежить в 

основі ефективної таргетованої реклами. Він передбачає ретельне вивчення 

характеристик, інтересів, поведінкових моделей та уподобань потенційних 

споживачів продуктів чи послуг. Глибоке розуміння цільової аудиторії дозволяє 

створювати релевантний рекламний контент та налаштовувати точні параметри 

таргетингу. 

Наступним важливим процесом є визначення ефективних критеріїв 

таргетингу [17, с. 52]. Таргетолог має обрати оптимальну комбінацію параметрів 
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таргетингу, які дозволять максимально точно досягти цільової аудиторії та 

підвищити релевантність реклами. 

Процес визначення ефективних критеріїв таргетингу є критично важливим 

для забезпечення максимальної відповідності рекламних оголошень інтересам та 

потребам цільової аудиторії. Таргетологи повинні ретельно аналізувати та 

комбінувати різноманітні параметри таргетингу, такі як вік, стать, географічне 

розташування, інтереси, поведінку в Інтернеті та інші релевантні 

характеристики. 

Створення привабливого та переконливого рекламного контенту також є 

ключовим процесом підтримки роботи таргетолога [18, с. 67]. Таргетолог 

повинен розуміти потреби та очікування цільової аудиторії, володіти навичками 

копірайтингу та дизайну для створення ефективного візуального та текстового 

контенту, який зможе залучити увагу та спонукати до дії. Створення рекламного 

контенту є мистецтвом, що вимагає поєднання креативності, розуміння 

психології споживачів та глибокого знання продукту чи послуги, що 

рекламується. Таргетологи повинні бути майстрами візуального дизайну та 

відеовиробництва, щоб створювати контент, який зможе ефективно залучати 

увагу та спонукати цільову аудиторію. 

Налаштування та оптимізація рекламних кампаній є одним з 

найважливіших процесів, що охоплює вибір рекламних платформ, налаштування 

бюджету, розкладу кампаній, формату реклами та безпосередній запуск кампаній 

[19, с. 81]. Таргетологи повинні мати доступ до потужних інструментів 

управління рекламними кампаніями та можливість швидко реагувати на зміни та 

коригувати налаштування для максимізації ефективності. 

Нарешті, збір та аналіз даних про ефективність реклами є критично 

важливим для оцінки успішності кампаній та внесення необхідних коригувань 

[20, с. 94]. Збір та аналіз даних про ефективність реклами є невід'ємною частиною 

роботи таргетолога. Цей процес передбачає використання аналітичних 

інструментів для відстеження ключових показників ефективності, таких як 

кількість показів, клікових показів, конверсій, рівень залученості аудиторії та 
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рентабельність інвестицій. Аналіз цих даних дозволяє робити обґрунтовані 

висновки щодо успішності кампаній та вносити необхідні коригування для 

підвищення їх результативності. Таргетолог має використовувати аналітичні 

інструменти для відстеження показників ефективності, таких як кількість 

показів, кліків, конверсій тощо, та робити обґрунтовані висновки щодо 

подальшої оптимізації стратегії таргетованої реклами.  

Процеси підтримки роботи таргетолога нерозривно пов'язані з 

використанням новітніх технологій та інструментів цифрового маркетингу. 

Інтеграція з системами збору та аналізу даних про поведінку користувачів, їхні 

інтереси та профілі є критично важливою для забезпечення точного таргетингу. 

Автоматизація рутинних процесів, таких як планування та розклад 

кампаній, оптимізація бюджетів та генерація звітів, відіграє ключову роль у 

підвищенні продуктивності та ефективності роботи таргетологів. Це дозволяє їм 

зосередитися на більш стратегічних та креативних аспектах своєї діяльності. 

Забезпечення безпеки та конфіденційності даних є одним з найважливіших 

пріоритетів у процесах підтримки роботи таргетолога. Оскільки ці процеси 

передбачають обробку персональної інформації користувачів, необхідно 

дотримуватися найсуворіших стандартів захисту даних та забезпечувати 

належний контроль доступу до конфіденційної інформації. 

Масштабованість та здатність до горизонтального розширення є 

критичними вимогами до процесів підтримки роботи таргетолога, оскільки вони 

повинні ефективно обробляти величезні обсяги даних та підтримувати 

зростаючу кількість користувачів та рекламних кампаній. 

Сумісність та інтеграція з іншими маркетинговими інструментами та 

системами управління контентом забезпечують безперебійну роботу та обмін 

даними між різними компонентами цифрової екосистеми бізнесу, що є важливим 

фактором для ефективної підтримки роботи таргетолога. 

Аналіз трендів та зворотного зв'язку від аудиторії є невід'ємною частиною 

процесів підтримки роботи таргетолога. Ці дані дозволяють своєчасно реагувати 
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на зміни в поведінці та уподобаннях користувачів, а також адаптувати стратегії 

таргетованої реклами відповідно до нових тенденцій. 

Можливість інтеграції з системами управління рекламними бюджетами та 

фінансовими інструментами забезпечує таргетологам ефективний контроль та 

оптимізацію витрат на рекламні кампанії, що є критично важливим для 

максимізації рентабельності інвестицій у таргетовану рекламу. 

Підтримка роботи в режимі реального часу є обов'язковою вимогою до 

процесів підтримки роботи таргетолога. Це дозволяє миттєво реагувати на зміни, 

оновлювати дані про ефективність кампаній та вносити необхідні коригування в 

їх налаштування без затримок. 

Інтеграція з системами машинного навчання та штучного інтелекту 

відкриває нові можливості для вдосконалення процесів підтримки роботи 

таргетолога. Ці технології можуть забезпечити більш глибокий аналіз даних, 

автоматичну оптимізацію параметрів таргетингу та рекламного контенту, а 

також виявлення прихованих закономірностей та тенденцій. 

Забезпечення високої доступності та надійності є критично важливим для 

безперервної та ефективної підтримки процесів роботи таргетолога. Системи 

повинні мінімізувати ризик збоїв та простоїв, що можуть призвести до втрати 

даних, переривання рекламних кампаній та негативного впливу на маркетингові 

зусилля. 

Під час аналізу літературних джерел було виявлено, що питання процесів 

підтримки роботи таргетологів досліджувалося лише фрагментарно. Існує багато 

праць, присвячених загальним аспектам таргетованої реклами, інструментам та 

технологіям її реалізації, але комплексних робіт щодо процесів та систем 

підтримки діяльності таргетологів виявлено недостатньо. 

Зокрема, у роботі [18, с. 72] розглядаються основні етапи та підходи до 

планування таргетованої реклами, але питання систематизації та оптимізації 

процесів підтримки таргетологів не розкриваються. 
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Дослідження [19, с. 87] присвячене аналізу ефективності різних методів 

таргетингу та критеріїв вибору цільових аудиторій. Однак питання створення 

спеціалізованих систем для підтримки цих процесів не розглядається. 

У роботі [20, с. 102] вивчаються можливості використання аналітичних 

інструментів для відстеження та оптимізації рекламних кампаній, але конкретні 

рішення щодо інтеграції цих інструментів у комплексні системи підтримки 

таргетологів не пропонуються. 

Таким чином, можна зробити висновок, що питання розробки 

інформаційних систем, які б забезпечували комплексну підтримку всіх процесів 

роботи таргетологів, залишається актуальним та потребує подальших 

досліджень. 
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РОЗДІЛ ІІ.  

РОЗРОБКА ВИМОГ І МОДЕЛЮВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ 
 

2.1 Визначення вимог до системи  

 

Інформаційна система для підтримки роботи таргетолога є критично 

важливим інструментом для забезпечення ефективності та успіху таргетованих 

рекламних кампаній у соціальних мережах. Ця система повинна бути спеціально 

розроблена для задоволення різноманітних потреб таргетологів, охоплюючи весь 

життєвий цикл рекламних кампаній – від аналізу цільової аудиторії до запуску, 

моніторингу та оптимізації реклами. 

Для того, щоб інформаційна система була дійсно корисною та ефективною, 

вона повинна відповідати низці ключових вимог. Ці вимоги охоплюють різні 

аспекти, починаючи від функціональності та можливостей системи до її 

продуктивності, безпеки та зручності використання. 

По-перше, система повинна забезпечувати комплексне рішення для 

управління всім циклом таргетованих рекламних кампаній, включаючи 

інструменти для аналізу аудиторії, налаштування параметрів таргетингу, 

створення рекламного контенту, запуску та моніторингу кампаній, а також збору 

та аналізу даних про їх ефективність. 

Важливою вимогою є можливість централізованого управління 

рекламними кампаніями на різних соціальних платформах, таких як Facebook, 

Instagram, LinkedIn, TikTok та інших. Таргетологи повинні мати змогу 

налаштовувати, запускати та відстежувати рекламу в єдиному центрі управління, 

що значно полегшує роботу та підвищує ефективність. 

Інтеграція з потужними аналітичними інструментами для збору та обробки 

даних про поведінку користувачів, їхні інтереси та профілі є критично важливою 

для забезпечення точного таргетингу. Ці дані є основою для визначення цільових 

аудиторій та налаштування релевантних параметрів таргетингу. 

Гнучкість та адаптивність системи також є ключовими вимогами, оскільки 

вона повинна легко налаштовуватися під специфічні потреби та цілі різних типів 
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бізнесу та рекламних кампаній. Можливість кастомізації інструментів та 

інтерфейсів є важливим фактором для забезпечення ефективного використання 

системи. 

Далі будуть детально розглянуті конкретні вимоги до інформаційної 

системи для підтримки роботи таргетолога, враховуючи весь спектр необхідних 

функцій, можливостей, продуктивності, безпеки та інших аспектів. Ці вимоги 

будуть ретельно проаналізовані та обґрунтовані, щоб забезпечити створення 

високоефективної системи, яка повністю задовольнить потреби таргетологів у 

просуванні таргетованої реклами в соціальних мережах. 

Бізнес-вимоги. Підвищення ефективності таргетованих рекламних 

кампаній є критично важливим для забезпечення належної віддачі від інвестицій 

у рекламу. Таргетована реклама, яка ефективно досягає цільової аудиторії, 

забезпечує більш високі показники конверсій та окупності інвестицій. Тому 

система повинна надавати інструменти та аналітику для оптимізації таргетингу 

та контенту реклами, що дозволить максимізувати її ефективність. 

Планування, запуск та відстеження рекламних кампаній можуть бути 

складними та трудомісткими процесами, що вимагають значних зусиль від 

таргетологів. Система має автоматизувати та спростити ці процеси, 

заощаджуючи час та ресурси, які можна спрямувати на більш стратегічні 

завдання. 

Прийняття обґрунтованих рішень щодо стратегії таргетованої реклами є 

ключовим для досягнення успіху. Система повинна надавати глибоку аналітику 

та звітність, що дозволить таргетологам отримувати необхідні дані та робити 

виважені рішення на основі фактичної інформації про ефективність кампаній. 

Гнучкість та масштабованість системи забезпечать її здатність 

адаптуватися до мінливих потреб бізнесу та зростаючих вимог. Система повинна 

легко розширюватися та масштабуватися без втрати продуктивності та 

функціональності, щоб підтримувати роботу таргетолога в міру розвитку 

бізнесу. 



31 
 

Інтеграція з провідними рекламними платформами та аналітичними 

інструментами є необхідною для централізованого управління кампаніями та 

доступу до найновіших технологій і даних. Це забезпечить більш ефективну 

роботу таргетолога та кращу координацію зусиль. 

Функціональні вимоги. Модуль для аналізу цільової аудиторії є критично 

важливим для розуміння потреб і поведінки потенційних клієнтів. Використання 

демографічних, поведінкових та психографічних даних дозволить глибоко 

сегментувати аудиторію та визначити найбільш перспективні цільові групи. 

Інструменти для налаштування таргетингу забезпечать таргетологів 

можливістю точно визначати параметри для досягнення цільової аудиторії. 

Можливість вибору різноманітних критеріїв, таких як вік, стать, місце 

розташування, інтереси тощо, дозволить максимізувати релевантність реклами. 

Редактор для створення контенту дозволить таргетологам створювати 

привабливий та ефективний візуальний і текстовий контент для своїх рекламних 

кампаній. Можливість оптимізації контенту для різних форматів та платформ 

забезпечить максимальний вплив на цільову аудиторію. 

Платформа для управління кампаніями на різних соціальних мережах є 

необхідною для централізованого керування рекламними зусиллями. 

Можливість налаштування бюджетів, розкладів і форматів реклами забезпечить 

гнучкість та контроль над кампаніями. 

Модуль аналітики та звітності дозволить відстежувати та вимірювати 

показники ефективності кампаній, такі як показів, кліків, конверсій тощо. Ця 

інформація є критично важливою для оцінки успішності кампаній та прийняття 

рішень щодо їх оптимізації. 

Інтеграція з провідними платформами та інструментами забезпечить 

безперебійний обмін даними та уніфікований підхід до управління рекламними 

кампаніями, що підвищить ефективність роботи таргетолога. 

Можливість автоматичної оптимізації кампаній на основі аналізу даних 

дозволить системі постійно вдосконалювати таргетинг та контент реклами для 

досягнення максимальної ефективності без значних зусиль з боку таргетолога. 
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Нефункціональні вимоги. Висока продуктивність та швидкодія системи є 

критично важливими для забезпечення зручної роботи користувачів та 

ефективного управління рекламними кампаніями в реальному часі. 

Безпека та захист даних є обов'язковими вимогами для забезпечення 

конфіденційності та захисту персональних даних користувачів відповідно до 

чинного законодавства. 

Інтуїтивно зрозумілий та зручний для користувача інтерфейс забезпечить 

легкість використання системи та підвищить продуктивність роботи 

таргетологів. 

Масштабованість системи дозволить їй зростати та розвиватися разом із 

бізнесом, забезпечуючи необхідну підтримку для зростаючого обсягу рекламних 

кампаній та навантаження на систему. 

Інтеграція з іншими системами та інструментами забезпечить безперебійну 

роботу та ефективний обмін даними з іншими компонентами ІТ-інфраструктури 

бізнесу. 

Надійність та стійкість до збоїв гарантуватимуть безперервну роботу 

системи, що є критично важливим для забезпечення безперебійного управління 

рекламними кампаніями. 

Кросплатформеність та підтримка різних пристроїв і операційних систем 

забезпечить гнучкість використання системи та доступ до неї з різних пристроїв, 

що підвищить зручність роботи таргетологів. 

У цьому підрозділі було ретельно проаналізовано та визначено ключові 

вимоги до інформаційної системи для підтримки роботи таргетолога. Ці вимоги 

охоплюють різноманітні аспекти, необхідні для забезпечення ефективної та 

безперебійної роботи таргетологів у плануванні, налаштуванні, запуску та 

відстеженні результатів таргетованих рекламних кампаній. За цими вимогами 

було створено діаграму (див. рис.1) з використанням CASE-засобів. 

Використання діаграм вимог у CASE-засобах та мові SysML дозволяє 

візуалізувати та структурувати вимоги до системи, що розробляється. 
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Рисунок 1. Вимоги до проектованої інформаційної системи з підтримки роботи 

таргетолога. 

Діаграми вимог забезпечують наочне представлення вимог, їх 

взаємозв'язків та ієрархії, що полегшує розуміння, аналіз та управління вимогами 

[21, с. 87]. 

Ретельне дотримання визначених вимог є ключовим фактором для 

створення високоефективної інформаційної системи, яка зможе повною мірою 

задовольнити потреби таргетологів у просуванні таргетованої реклами в 

соціальних мережах. Розробка такої системи вимагатиме тісної співпраці між 

розробниками, маркетологами та експертами в галузі таргетованої реклами, щоб 
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забезпечити повне врахування всіх необхідних аспектів та створити потужний 

інструмент для підвищення ефективності та результативності рекламних 

кампаній. 

2.2 Постановка та алгоритм задачі 
 

Мета проекту - розробити інформаційну систему, яка допоможе 

таргетологам ефективно керувати рекламними кампаніями в інтернеті. Система 

повинна надавати зручний інтерфейс для створення, моніторингу та оптимізації 

рекламних кампаній, а також забезпечувати аналітичні інструменти для 

відстеження ефективності реклами та прийняття рішень на основі даних. 

Основні функціональні вимоги: 

1. Створення та управління рекламними кампаніями. 

2. Налаштування таргетингу для різних рекламних майданчиків (Facebook, 

Google, Instagram тощо). 

3. Відстеження ефективності рекламних кампаній за ключовими показниками 

(CTR, CPC, CPM, конверсії тощо). 

4. Генерація звітів та візуалізація даних про ефективність реклами. 

5. Інтеграція з рекламними майданчиками для автоматичного оновлення даних. 

6. Можливість A/B тестування для оптимізації рекламних креативів та 

таргетингу. 

7. Управління бюджетом та розподіл витрат на рекламу. 

Алгоритм розробки. 

1. Аналіз вимог та планування  

 Збір та аналіз вимог від таргетологів та замовників. 

 Визначення цілей та ключових показників ефективності системи. 

 Планування етапів розробки та розподіл завдань. 

2. Проектування системи  

 Розробка архітектури системи та вибір технологій. 

 Проектування бази даних для зберігання інформації про рекламні 

кампанії, таргетинг та статистику. 
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 Проектування користувацького інтерфейсу та візуалізації даних. 

3. Розробка основних модулів  

 Створення модуля для управління рекламними кампаніями. 

 Розробка модуля для налаштування таргетингу. 

 Реалізація модуля відстеження ефективності реклами. 

 Створення модуля для генерації звітів та візуалізації даних. 

4. Інтеграція з рекламними майданчиками  

 Розробка інтерфейсів для інтеграції з API рекламних майданчиків. 

 Автоматизація процесів оновлення даних та запуску рекламних 

кампаній. 

5. Розробка додаткових функцій  

 Реалізація модуля A/B тестування. 

 Створення модуля управління бюджетом та витратами на рекламу. 

6. Тестування та налагодження  

 Модульне тестування окремих компонентів системи. 

 Інтеграційне тестування взаємодії модулів. 

 Usability тестування користувацького інтерфейсу. 

 Виправлення помилок та налагодження системи. 

7. Розгортання та впровадження  

 Розгортання системи на серверах або в хмарному середовищі. 

 Навчання користувачів та надання технічної підтримки. 

 Збір зворотного зв'язку та вдосконалення системи. 

8. Підтримка та оновлення  

 Регулярне оновлення системи відповідно до змін у рекламних 

майданчиках та вимогах користувачів. 

 Моніторинг продуктивності та безпеки системи. 

 Розширення функціоналу за потреби. 

Цей алгоритм є загальним керівництвом для розробки інформаційної 

системи з підтримки роботи таргетолога. Конкретні кроки та деталі можуть 
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змінюватися залежно від специфічних вимог проекту та використовуваних 

технологій. 

2.3 Моделювання системи  

 

Метою даної роботи є забезпечення ефективної підтримки роботи 

таргетолога шляхом розробки системи, яка дозволить автоматизувати певні 

процеси та оптимізувати прийняття рішень. Система повинна надавати 

таргетологу необхідні інструменти для аналізу даних, сегментації аудиторії, 

налаштування рекламних кампаній та відстеження їх результатів [22, с. 23]. 

Система повинна забезпечувати наступні функціональні можливості: 

 Інтеграція з популярними рекламними платформами (Google Ads, 

Facebook Ads, Instagram Ads тощо) для отримання даних про рекламні 

кампанії, показники ефективності та витрати. 

 Централізоване сховище даних для зберігання та аналізу інформації про 

рекламні кампанії. 

 Візуалізація ключових показників ефективності (CTR, CPC, CPM тощо) за 

допомогою зручних дашбордів та звітів. 

 Можливість створення та редагування рекламних кампаній безпосередньо 

в системі. 

 Аналіз та прогнозування ефективності рекламних кампаній на основі 

історичних даних та машинного навчання. 

 Рекомендації щодо оптимізації рекламних кампаній з урахуванням цілей, 

бюджету та цільової аудиторії. 

 Інтеграція з системами аналітики веб-ресурсів для відстеження конверсій 

та поведінки користувачів. 

 Забезпечення безпеки даних та конфіденційності інформації. 
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Для вирішення поставленої задачі буде використано наступний алгоритм: 

1. Збір вимог та аналіз предметної області  

 Проведення аналізу літературних джерел про роботу таргетологів 

для збору вимог та розуміння їхніх потреб. 

 Вивчення популярних рекламних платформ та методів інтеграції. 

 Аналіз існуючих рішень та визначення їх переваг та недоліків. 

2. Проектування архітектури системи  

 Розробка загальної архітектури системи з урахуванням вимог 

гнучкості, масштабованості та безпеки. 

 Визначення основних компонентів системи та їх взаємодії. 

 Вибір технологій та інструментів для розробки. 

3. Розробка модулів системи  

 Створення модуля інтеграції з рекламними платформами. 

 Розробка центрального сховища даних для зберігання інформації 

про рекламні кампанії. 

 Створення модуля візуалізації даних та генерації звітів. 

 Розробка модуля управління рекламними кампаніями. 

 Впровадження модуля аналізу та прогнозування ефективності 

кампаній. 

 Створення модуля рекомендацій щодо оптимізації кампаній. 

 Інтеграція з системами аналітики веб-ресурсів. 

4. Тестування та налагодження системи  

 Проведення модульного тестування кожного компонента системи. 

 Інтеграційне тестування для перевірки взаємодії компонентів. 

 Тестування користувацького інтерфейсу та зручності використання 

системи. 

 Виправлення виявлених помилок та недоліків. 

5. Розгортання та впровадження системи  

 Розгортання системи на серверній інфраструктурі. 

 Налаштування системи безпеки та контролю доступу. 
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 Навчання таргетологів та інших користувачів роботі з системою. 

 Моніторинг роботи системи та збір зворотного зв'язку від 

користувачів. 

6. Подальша підтримка та розвиток системи  

 Регулярне оновлення системи відповідно до змін у рекламних 

платформах та вимогах користувачів. 

 Додавання нових функцій та можливостей на основі зворотного 

зв'язку від користувачів. 

 Оптимізація продуктивності та масштабованості системи. 

Для візуалізації структури та поведінки інформаційної системи будуть 

використані діаграми уніфікованої мови моделювання (UML). Специфікація 

UML (Unified Modeling Language) надає широкий спектр діаграм та моделей для 

візуалізації та документування різних аспектів системи. Для даної системи 

можуть бути використані такі моделі: 

 Діаграма прецедентів (Use Case Diagram) для представлення 

функціональних вимог та взаємодії користувачів із системою. (рис. 3) 

 Діаграма класів (Class Diagram) для моделювання структури системи, 

класів, їх атрибутів та взаємозв'язків. (рис. 4) 

 Діаграма послідовності (Sequence Diagram) для ілюстрації взаємодії між 

об'єктами системи в часі для певного сценарію використання, наприклад, 

створення та оптимізації рекламної кампанії. (рис. 5) 

 Діаграма компонентів (Component Diagram) для візуалізації архітектури 

системи та зв'язків між її компонентами [24, с. 67]. (рис. 6) 
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Таблиця 2.1.  

Порівняння підходів до моделювання системи 

Підхід Переваги Недоліки 

CASE-засоби Зручний інтерфейс для створення 

діаграм, автоматизація процесів 

моделювання, інтеграція з іншими 

інструментами розробки 

Високі вимоги до 

апаратного 

забезпечення, 

необхідність навчання 

роботі з інструментом 

Мова SysML Стандартизований підхід, 

підтримка різних видів діаграм, 

можливість інтеграції з іншими 

мовами моделювання 

Складність для 

початківців, обмежена 

підтримка деяких типів 

діаграм 

Специфікація 

UML 

Широкий вибір діаграм та нотацій, 

кроссплатформеність, велика 

спільнота користувачів 

Складність для 

початківців, відсутність 

деяких специфічних 

можливостей 

моделювання систем 
 

Технологічний процес розробки інформаційної системи з підтримки 

роботи таргетолога включає в себе наступні етапи: 

1. Аналіз вимог та визначення цілей. На початковому етапі необхідно провести 

ретельний аналіз бізнес-вимог та потреб таргетологів. Це включає 

дослідження процесів управління рекламними кампаніями, необхідних 

інструментів та функцій системи. Також потрібно визначити цілі та очікувані 

результати від впровадження системи. 

2. Проєктування архітектури системи. На основі зібраних вимог розробляється 

загальна архітектура інформаційної системи. Це включає визначення 

основних компонентів, модулів, взаємозв'язків між ними, а також вибір 

відповідних технологій та платформ для розробки. 

3. Проєктування бази даних. Для ефективного зберігання та управління даними, 

пов'язаними з рекламними кампаніями, необхідно розробити оптимальну 

структуру бази даних. Це включає створення концептуальної, логічної та 

фізичної моделей даних, визначення таблиць, стовпців та зв'язків між ними. 

4. Розробка користувацького інтерфейсу. Важливим етапом є проєктування 

зручного та інтуїтивно зрозумілого користувацького інтерфейсу для 
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таргетологів. Це передбачає створення макетів екранів, навігації, елементів 

управління та візуальної концепції інтерфейсу. 

5. Інтеграція з рекламними платформами. Система повинна бути інтегрована з 

популярними рекламними платформами, такими як Google Ads, Facebook Ads, 

Instagram Ads тощо. Це вимагає розробки модулів для взаємодії з API цих 

платформ та забезпечення безперебійного обміну даними. 

6. Розробка модулів управління рекламними кампаніями. Центральним 

компонентом системи є модулі, що дозволяють таргетологам створювати, 

налаштовувати та моніторити рекламні кампанії. Це включає функції 

таргетингу, бюджетування, створення рекламних оголошень та відстеження 

ефективності кампаній. 

7. Реалізація аналітичних інструментів. Для прийняття обґрунтованих рішень 

щодо оптимізації рекламних кампаній, система повинна надавати потужні 

аналітичні інструменти. Це передбачає розробку модулів для збору та аналізу 

статистичних даних, створення звітів, візуалізації даних та виявлення трендів. 

8. Впровадження заходів безпеки. Під час розробки необхідно приділити увагу 

питанням безпеки даних та захисту інформації. Це включає механізми 

аутентифікації та авторизації користувачів, шифрування конфіденційних 

даних, захист від вразливостей та впровадження політик безпеки. 

9. Тестування та налагодження системи. Після завершення основних етапів 

розробки, система повинна пройти ретельне тестування для виявлення та 

усунення будь-яких помилок, неточностей або невідповідностей вимогам. Це 

включає тестування функціональності, продуктивності, безпеки та 

користувацького інтерфейсу. 

10. Розгортання та впровадження системи. Після успішного тестування система 

готова до розгортання та впровадження у виробниче середовище. Це може 

включати міграцію даних, налаштування серверів, встановлення клієнтських 

програм та навчання користувачів. 

11. Супровід та оновлення системи. Після впровадження системи необхідно 

забезпечити її належний супровід та оновлення. Це включає виправлення 
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помилок, додавання нових функцій, інтеграцію з новими рекламними 

платформами та адаптацію до змін у бізнес-процесах. 

12. Моніторинг та оптимізація продуктивності. Для забезпечення ефективної 

роботи системи важливо постійно моніторити її продуктивність, 

навантаження та використання ресурсів. На основі зібраних даних можна 

проводити оптимізацію та масштабування системи відповідно до зростаючих 

потреб. 

13. Навчання та підтримка користувачів. Для ефективної роботи з системою 

необхідно забезпечити належне навчання таргетологів та інших користувачів. 

Це включає проведення тренінгів, створення навчальних матеріалів та 

надання технічної підтримки. 

14. Безперервне вдосконалення. Розробка інформаційної системи – це 

ітеративний процес, який вимагає постійного вдосконалення та адаптації до 

змін у бізнес-вимогах, технологіях та ринкових тенденціях. Команда 

розробників повинна регулярно аналізувати зворотний зв'язок від 

користувачів та впроваджувати необхідні покращення. 

15. Документування та управління змінами. Протягом усього життєвого циклу 

розробки та експлуатації системи необхідно вести ретельну документацію, 

фіксувати зміни та забезпечувати ефективне управління версіями коду та 

конфігураціями системи. 
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Рисунок 2. Схема інформаційної системи з підтримки роботи таргетолога 

Ця схема (див. рис. 2) ілюструє основні компоненти інформаційної 

системи з підтримки роботи таргетолога, включаючи користувацький інтерфейс, 

модулі управління рекламними кампаніями, базу даних, інтеграцію з 

рекламними платформами, аналітичні інструменти та модулі безпеки. Схема 

демонструє взаємозв'язки між різними компонентами системи та потоки даних 

між ними. 
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Рисунок 3. Діаграма прецедентів «Система управління рекламними 

кампаніями» 

Діаграма прецедентів відображає основні функціональні можливості 

системи та взаємодію між акторами (користувачами) та системою. 
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Рисунок 4. Діаграма класів 

Діаграма класів відображає структуру системи, включаючи класи, їх 

атрибути, методи та взаємозв'язки. 
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Рисунок 5. Діаграма послідовності 

Ця діаграма послідовності ілюструє процес авторизації таргетолога в 

системі, створення нової рекламної кампанії, перегляду звітів про ефективність 

кампаній та отримання рекомендацій щодо оптимізації. 
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Рисунок 6. Діаграма компонентів 

Пояснення до діаграми: 

 Клієнтський рівень: містить компоненти, які забезпечують 

користувацький інтерфейс для взаємодії з системою. Це можуть бути веб-

інтерфейс та мобільний додаток. 

 Рівень представлення: містить API, який слугує точкою входу для 

клієнтських додатків та забезпечує доступ до функціональності системи. 

 Бізнес-рівень: містить основні модулі системи, які реалізують бізнес-

логіку, такі як модуль авторизації, управління рекламними кампаніями, 

аналітики та звітів, а також модуль рекомендацій. 
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 Рівень доступу до даних: містить сервіси, які забезпечують доступ до 

даних та інтеграцію з зовнішніми системами, такими як рекламні 

платформи та системи аналітики. 

 Рівень даних: містить центральне сховище даних, де зберігається 

інформація про рекламні кампанії, показники ефективності, дані 

користувачів тощо. 

 Зовнішні системи: містить рекламні платформи та системи аналітики, з 

якими інтегрується система управління рекламними кампаніями. 

Ця діаграма компонентів ілюструє загальну архітектуру системи, поділену 

на логічні компоненти та рівні. Вона допомагає зрозуміти взаємозв'язки між 

компонентами та їх відповідальності, а також полегшує процес розробки, 

тестування та розгортання системи. 

 

2.4 Архітектура інформаційної системи  

 

Ефективна архітектура інформаційної системи забезпечує 

масштабованість, гнучкість та швидку адаптацію до змін вимог бізнесу. Вона 

повинна бути розроблена з урахуванням можливого зростання обсягів даних, 

збільшення кількості користувачів та розширення функціональності системи. 

Масштабованість досягається за рахунок модульного підходу до розробки, 

коли система розбивається на окремі компоненти, які можуть бути незалежно 

розгорнуті та оновлені. Це дозволяє легко додавати або видаляти 

функціональність, не порушуючи роботу всієї системи. 

Горизонтальне масштабування передбачає розподіл навантаження на 

декілька серверів або вузлів, забезпечуючи більшу продуктивність та 

відмовостійкість. Вертикальне масштабування полягає в збільшенні потужності 

окремих серверів або вузлів шляхом додавання більше оперативної пам'яті, 

швидких твердотільних накопичувачів або потужніших процесорів. 

Гнучкість архітектури інформаційної системи дозволяє адаптуватися до 

мінливих вимог бізнесу та швидко впроваджувати нові функції або зміни. Це 
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досягається за рахунок використання сучасних технологій та фреймворків, які 

спрощують процес розробки та модифікації системи. 

Сучасні інформаційні системи складаються з декількох модулів та 

компонентів, які тісно інтегровані та забезпечують ефективне функціонування 

системи. Основними компонентами є: користувацький інтерфейс, база даних, 

система управління базами даних, серверна частина та модулі обробки даних. 

Користувацький інтерфейс відіграє ключову роль, оскільки забезпечує 

зручну взаємодію користувачів з системою. Він може бути реалізований як веб-

інтерфейс, мобільний додаток або десктопна програма. Інтерфейс повинен бути 

інтуїтивно зрозумілим та забезпечувати швидкий доступ до необхідних функцій. 

База даних є сховищем для зберігання та організації структурованих даних, 

пов'язаних з інформаційною системою. Система управління базами даних 

(СУБД) забезпечує ефективне керування базою даних, дозволяючи додавати, 

змінювати, видаляти та пошук даних. 

Розподілена архітектура передбачає розміщення різних компонентів 

системи на різних вузлах або серверах, що забезпечує більшу надійність та 

відмовостійкість. У разі збою одного з компонентів, інші продовжують 

працювати, зберігаючи доступність системи. Серверна частина є серцем 

інформаційної системи. Вона відповідає за обробку запитів від користувачів, 

виконання логіки додатку, взаємодію з базою даних та іншими компонентами 

системи. Серверна частина може бути розгорнута на одному або декількох 

серверах для забезпечення високої продуктивності та відмовостійкості.  

Модулі обробки даних виконують різноманітні завдання, такі як аналіз 

даних, генерація звітів, інтеграція з зовнішніми системами тощо. Вони можуть 

бути розроблені як окремі компоненти або інтегровані в загальну архітектуру 

системи. 

Сучасні інформаційні системи часто використовують модульну 

архітектуру, що дозволяє легко розширювати та модифікувати функціональність 

системи шляхом додавання нових модулів або заміни існуючих. Це забезпечує 

гнучкість та масштабованість системи. 
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Мікросервісна архітектура є одним з найсучасніших підходів до розробки 

інформаційних систем. Вона полягає в розбитті великої системи на невеликі, 

незалежні мікросервіси, які взаємодіють між собою за допомогою легковагих 

протоколів. Це забезпечує більшу гнучкість, масштабованість та полегшує 

розробку та тестування системи. Також є можливість забезпечення високої 

доступності та відмовостійкості. Це досягається за рахунок використання 

резервного копіювання даних, кластеризації серверів та розподілу навантаження 

між декількома вузлами. 

Важливим аспектом архітектури інформаційної системи є забезпечення 

безпеки даних та конфіденційності інформації. Це включає використання 

шифрування даних під час передачі та зберігання, впровадження заходів 

контролю доступу, аутентифікації користувачів та моніторингу системи. 

Для ефективного управління ресурсами та забезпечення оптимальної 

продуктивності системи, архітектура інформаційної системи може передбачати 

використання технологій віртуалізації, хмарних обчислень та балансування 

навантаження. Інтеграція з іншими системами та сервісами є важливим аспектом 

архітектури інформаційної системи. Це дозволяє обмінюватися даними, 

автоматизувати процеси та розширювати функціональність системи шляхом 

залучення зовнішніх ресурсів. 

Модульність архітектури інформаційної системи сприяє кращій організації 

процесу розробки та тестування. Кожен модуль може розроблятися та 

тестуватися окремо, що спрощує виявлення та усунення помилок, а також 

полегшує співпрацю між командами розробників. 

Архітектура інформаційної системи повинна враховувати можливість 

інтеграції з іншими системами та сервісами, такими як ERP-системи, CRM-

системи, системи електронної комерції та інші. Це дозволяє обмінюватися 

даними, автоматизувати процеси та розширювати функціональність системи. 

Для забезпечення високої доступності системи, архітектура може 

передбачати використання технологій балансування навантаження, 

кластеризації та резервного копіювання даних. Балансування навантаження 
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дозволяє розподіляти трафік між декількома серверами, уникаючи 

перевантаження та забезпечуючи стабільну роботу системи. Вона також повинна 

враховувати можливість масштабування та оптимізації продуктивності за 

допомогою хмарних технологій. Використання хмарних обчислень дозволяє 

динамічно розгортати додаткові ресурси в разі збільшення навантаження на 

систему, а також зменшувати витрати на інфраструктуру. 

Для ефективного управління ресурсами та оптимізації продуктивності 

системи, архітектура інформаційної системи може передбачати використання 

технологій віртуалізації. Віртуалізація дозволяє створювати віртуальні машини 

з різними конфігураціями та розподіляти їх на фізичних серверах, забезпечуючи 

більш ефективне використання обчислювальних ресурсів. 

Загалом, архітектура інформаційної системи повинна бути гнучкою, 

масштабованою та адаптивною до змін вимог бізнесу. Вона повинна 

забезпечувати безпеку даних, конфіденційність інформації та високу доступність 

системи, а також сприяти ефективній співпраці між командами розробників. 

Інтеграція з рекламними платформами є важливим аспектом для багатьох 

інформаційних систем, особливо тих, що пов'язані з електронною комерцією, 

маркетингом або рекламою. Ця інтеграція дозволяє ефективно управляти 

рекламними кампаніями, відстежувати їх ефективність та оптимізувати витрати 

на рекламу. 

Найпопулярнішими рекламними платформами, з якими інтегруються 

інформаційні системи, є Google Ads, Facebook Ads, Instagram Ads, LinkedIn Ads 

та інші. Кожна з цих платформ має власні API (Application Programming 

Interface), які дозволяють налаштувати інтеграцію та обмін даними між 

системами. Інтеграція з рекламними платформами зазвичай передбачає передачу 

даних про користувачів, їх поведінку на веб-сайті або в додатку, дані про 

продукти або послуги, що рекламуються, а також збір статистики про 

ефективність рекламних кампаній. 

Одним з основних завдань інтеграції з рекламними платформами є 

ретаргетинг – показ реклами користувачам, які раніше взаємодіяли з вашим веб-
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сайтом або додатком. Це дозволяє ефективно залучати клієнтів та підвищувати 

конверсію. Для налаштування інтеграції з рекламними платформами можуть 

використовуватися спеціалізовані програмні продукти або бібліотеки, які 

спрощують процес розробки та забезпечують сумісність з різними платформами. 

Таблиця 2.2  

Популярні рекламні платформи для інтеграції 

Платформа Особливості Переваги 

Google Ads Контекстна реклама, 

відеореклама, ремаркетинг 

Широкий охват, деталізована 

аналітика 

Facebook 

Ads 

Реклама в стрічці новин, 

рекламні історії 

Ефективний таргетинг, 

візуальний формат 

Instagram 

Ads 

Реклама в стрічці, реклама в 

Stories 

Візуально привабливий формат, 

залучення молодої аудиторії 

LinkedIn 

Ads 

Реклама в стрічці новин, 

реклама в InMail 

Таргетинг на професійну 

аудиторію, B2B реклама 

 

Таблиця 2.3  

Ключові метрики ефективності рекламних кампаній 

Метрика Опис 

CTR (Click-Through 

Rate) 

Відсоток переглядів реклами, що приводить до 

переходів 

CPC (Cost-Per-Click) Вартість одного переходу за рекламним 

оголошенням 

CPM (Cost-Per-Mille) Вартість тисячі переглядів рекламного оголошення 
 

Архітектура інформаційної системи з підтримки роботи таргетолога може 

бути побудована за клієнт-серверною моделлю з трирівневою структурою. Ця 

архітектура забезпечує масштабованість, гнучкість та можливість паралельної 

розробки різних компонентів системи. 

Компоненти інформаційної системи: 

1. Клієнтська частина (Front-end)  

 Користувацький інтерфейс (UI) для взаємодії з таргетологами. 

 Розроблений з використанням фреймворків/бібліотек, таких як React, 

Angular або Vue.js. 
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 Відповідає за відображення даних, форм для створення/редагування 

рекламних кампаній, налаштування таргетингу та візуалізацію 

аналітичних даних. 

 Взаємодіє із серверною частиною через API для отримання та 

відправлення даних. 

2. Серверна частина (Back-end)  

 Розроблена з використанням фреймворків/платформ, таких як Node.js, 

Django або Spring. 

 Відповідає за обробку запитів від клієнтської частини, взаємодію з 

базою даних та інтеграцію з рекламними майданчиками. 

 Компоненти серверної частини:  

1) API: забезпечує REST API для взаємодії з клієнтською частиною. 

2) Сервіси: реалізують основну бізнес-логіку системи, такі як 

управління рекламними кампаніями, налаштування таргетингу, 

аналітика та звітність. 

3) Інтеграційні модулі: забезпечують інтеграцію з API рекламних 

майданчиків (Facebook, Google, Instagram тощо) для 

автоматизації процесів запуску та оновлення рекламних 

кампаній, отримання статистичних даних тощо. 

3. База даних  

 Для зберігання даних про рекламні кампанії, таргетинг, статистику та 

інші метадані. 

 Можливе використання реляційних баз даних (MySQL, PostgreSQL) або 

NoSQL-рішень (MongoDB) залежно від вимог до масштабованості та 

структури даних. 

4. Сервери/хмарне середовище  

 Системи розгортаються на серверах або в хмарному середовищі 

(наприклад, AWS, Google Cloud Platform або Microsoft Azure). 

 Забезпечують масштабованість та високу доступність системи. 
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Взаємодія компонентів: 

1. Таргетолог взаємодіє з клієнтською частиною (користувацьким 

інтерфейсом) для створення/редагування рекламних кампаній, 

налаштування таргетингу та перегляду аналітичних даних. 

2. Клієнтська частина відправляє запити до серверної частини через API для 

отримання даних, збереження змін тощо. 

3. Серверна частина обробляє запити, взаємодіє з базою даних для зберігання 

та отримання необхідних даних, а також інтегрується з рекламними 

майданчиками через їх API для автоматизації процесів. 

4. Дані з рекламних майданчиків зберігаються в базі даних та оброблюються 

сервісами для генерації звітів та візуалізації аналітичних даних. 

5. Результати обробки серверною частиною повертаються до клієнтської 

частини через API для відображення в користувацькому інтерфейсі. 

Ця архітектура забезпечує розподіл обов'язків між клієнтською та 

серверною частинами, масштабованість системи, можливість паралельної 

розробки різних компонентів та інтеграцію з зовнішніми системами 

(рекламними майданчиками) через стандартизовані API. 

Інформаційна система з підтримки роботи таргетолога може бути 

розділена на наступні модулі: 

1. Модуль авторизації та управління користувачами  

 Реєстрація нових користувачів (таргетологів, адміністраторів) 

 Авторизація користувачів (вхід у систему) 

 Управління обліковими записами користувачів (редагування даних, 

зміна ролей) 

 Відновлення паролів 

2. Модуль управління рекламними кампаніями  

 Створення нових рекламних кампаній 

 Редагування існуючих кампаній (назва, опис, бюджет, дати) 

 Призупинення та поновлення кампаній 

 Видалення кампаній 
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3. Модуль налаштування таргетингу  

 Вибір рекламних платформ (Facebook, Google, Instagram тощо) 

 Визначення критеріїв таргетингу (вік, стать, інтереси, 

місцезнаходження тощо) 

 Збереження та редагування налаштувань таргетингу 

4. Модуль управління креативами  

 Завантаження креативів (зображень, відео, текстових оголошень) 

 Прив'язка креативів до відповідних рекламних кампаній 

 Перегляд та редагування креативів 

5. Модуль аналітики та звітності  

 Відстеження ключових показників ефективності (CTR, CPC, CPM, 

конверсії тощо) 

 Генерація звітів про ефективність рекламних кампаній 

 Візуалізація даних у вигляді графіків та діаграм 

 Експорт звітів у різні формати (PDF, Excel тощо) 

6. Модуль A/B тестування  

 Створення A/B тестів для рекламних кампаній 

 Визначення варіантів A та B (креативи, таргетинг тощо) 

 Запуск та моніторинг A/B тестів 

 Аналіз результатів та визначення переможця 

7. Модуль інтеграції з рекламними платформами  

 Інтеграція з API рекламних платформ (Facebook, Google, Instagram 

тощо) 

 Автоматичний запуск та оновлення рекламних кампаній 

 Синхронізація даних про показники ефективності 

8. Модуль управління бюджетом  

 Встановлення бюджету для рекламних кампаній 

 Відстеження витрат на рекламу 

 Розподіл бюджету між різними кампаніями та платформами 
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РОЗДІЛ ІІІ.  

ПРОЄКТУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЯ КОМПОНЕНТІВ СИСТЕМИ 
 

3.1 Обґрунтування вибору системи управління базами даних для 

інформаційної системи підтримки роботи таргетолога. 
 

Вибір відповідної системи управління базами даних (СУБД) є ключовим 

рішенням у розробці інформаційної системи, оскільки вона відповідає за 

ефективне зберігання, управління та обробку даних. У випадку інформаційної 

системи для підтримки роботи таргетолога, ми обрали реляційну СУБД 

PostgreSQL, керуючись такими міркуваннями: 

1. Структурована природа даних: Інформаційна система таргетолога працює 

зі структурованими даними, такими як інформація про рекламні кампанії, 

таргетинг, креативи, статистика ефективності та користувачі. Ці дані мають 

чітко визначені зв'язки та відношення між собою, що робить їх ідеальними 

для зберігання у реляційній базі даних. PostgreSQL, як реляційна СУБД, 

забезпечує ефективне моделювання та зберігання подібних структурованих 

даних. 

2. Підтримка транзакцій та цілісності даних: Цілісність даних є критично 

важливою для інформаційної системи, оскільки будь-які помилки або 

неузгодженості можуть призвести до неправильних рішень і втрат бюджету 

на рекламні кампанії. PostgreSQL підтримує транзакції та забезпечує 

цілісність даних завдяки механізмам ключів, обмежень та атомарності 

операцій ACID (Atomicity, Consistency, Isolation, Durability). Це гарантує, що 

дані у системі завжди будуть у узгодженому та надійному стані. 

3. Масштабованість та продуктивність: PostgreSQL є потужною та 

масштабованою СУБД, яка здатна обробляти великі обсяги даних і 

забезпечувати високу продуктивність. Це особливо важливо для 

інформаційної системи таргетолога, оскільки кількість рекламних кампаній, 

креативів і статистичних даних може швидко зростати з часом. PostgreSQL 

пропонує різноманітні механізми масштабування, такі як партиціонування 
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таблиць, реплікація та кешування, які дозволяють системі ефективно 

обробляти великі обсяги даних і забезпечувати швидкий доступ до 

інформації. 

4. Багатий функціонал та розширюваність: PostgreSQL забезпечує багатий 

набір функцій і можливостей, включаючи підтримку JSON/XML, 

повнотекстового пошуку, просторових даних, а також можливість 

розширення функціоналу за допомогою процедурних мов та додаткових 

модулів. Це дозволяє легко адаптувати СУБД до мінливих вимог 

інформаційної системи таргетолога, забезпечуючи гнучкість та можливості 

для майбутнього розвитку. 

5. Активне співтовариство та підтримка: PostgreSQL має активне та 

динамічне співтовариство розробників, що сприяє постійному 

вдосконаленню, підтримці та оновленню СУБД. Це забезпечує доступ до 

великої кількості ресурсів, документації та експертних знань, що полегшує 

розробку, налаштування та підтримку інформаційної системи. 

Враховуючи усі ці фактори, PostgreSQL виявляється оптимальним 

вибором СУБД для інформаційної системи підтримки роботи таргетолога. Вона 

забезпечує необхідну функціональність, масштабованість, надійність та 

гнучкість для ефективного зберігання, управління та обробки даних у цій 

системі. 

3.2 Проектування компонентів системи  
 

Проектування інформаційного забезпечення є критичним етапом у 

розробці будь-якої інформаційної системи. Воно визначає структуру даних, 

правила їх обробки та представлення, а також забезпечує основу для створення 

бази даних та інтеграції з іншими системами. Інформаційне забезпечення є 

одним з ключових компонентів при проектуванні інформаційної системи. Воно 

визначає структуру даних, їх джерела, способи обробки та представлення 

користувачам. Ефективне інформаційне забезпечення гарантує достовірність, 

актуальність та цілісність даних в системі. [21, с. 15] 



57 
 

Першим кроком у проєктуванні інформаційного забезпечення є 

визначення потреб користувачів та аналіз вимог до системи. Це дозволяє 

сформувати перелік необхідних даних та їх формат. 

Концептуальна модель даних є фундаментальним кроком при 

проектуванні інформаційного забезпечення. Вона визначає основні сутності та їх 

взаємозв'язки на високому рівні абстракції, без залежності від конкретної 

реалізації. Концептуальна модель допомагає зрозуміти предметну область та 

забезпечує основу для подальшого проектування логічної та фізичної моделей 

даних. 

Важливим аспектом інформаційного забезпечення є розробка правил 

цілісності даних та механізмів контролю доступу. Правила цілісності 

гарантують, що дані в системі є коректними та відповідають встановленим 

обмеженням. Механізми контролю доступу забезпечують захист 

конфіденційності та недоторканності даних, дозволяючи доступ лише 

авторизованим користувачам. 

Процедури оновлення та синхронізації даних є критично важливими для 

забезпечення актуальності інформації в системі. Вони визначають способи 

отримання нових даних з різних джерел, валідацію та інтеграцію цих даних в 

існуючу структуру бази даних. 

Пошук, фільтрація та аналіз даних є ключовими функціями 

інформаційного забезпечення. Користувачі повинні мати зручні інструменти для 

пошуку необхідної інформації, застосування фільтрів та створення звітів на 

основі наявних даних. 

Для забезпечення актуальності даних, інформаційне забезпечення повинно 

включати процедури оновлення та синхронізації даних з різних джерел. Це може 

бути реалізовано через інтеграцію з іншими системами або ручне введення 

даних. [23, с. 38] 

Масштабованість та продуктивність є важливими вимогами до 

інформаційного забезпечення. Структура даних та механізми обробки повинні 
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бути оптимізовані для ефективної роботи з великими обсягами даних та 

забезпечувати можливість масштабування системи в майбутньому. 

Документування інформаційного забезпечення є невід'ємною частиною 

проекту. Воно включає в себе опис структури даних, словники даних, правила 

цілісності, інструкції з використання інструментів управління даними та іншу 

супровідну документацію. 

Технічне забезпечення є фундаментальним компонентом будь-якої 

інформаційної системи. Воно охоплює всі апаратні компоненти, необхідні для 

функціонування системи, такі як сервери, робочі станції, мережеве обладнання 

та системи зберігання даних. 

Інформаційне забезпечення включає в себе розробку концептуальної 

моделі даних, яка відображає основні сутності та їх взаємозв'язки. Для цього 

зазвичай використовуються методи Entity-Relationship Modeling (ER-

моделювання) або UML-діаграми класів. [22, с. 23] 

Наступним кроком є проєктування логічної моделі даних, яка деталізує 

концептуальну модель та визначає структуру таблиць, стовпців та зв'язків між 

ними. Це забезпечує основу для створення фізичної бази даних. [22, с. 27] 

Логічна модель даних деталізує концептуальну модель і визначає 

структуру таблиць, стовпців та зв'язків між ними. Вона забезпечує більш 

детальне уявлення про те, як дані будуть представлені в базі даних. Логічна 

модель також визначає обмеження цілісності даних, такі як первинні та зовнішні 

ключі, унікальні індекси тощо. 

Проектування технічного забезпечення починається з визначення вимог до 

продуктивності, ємності та надійності системи. Ці вимоги визначатимуть 

конфігурацію та специфікації апаратного забезпечення, необхідного для 

задоволення потреб системи. 

Забезпечення високої доступності та відмовостійкості системи є ключовою 

вимогою до технічного забезпечення. Для цього використовуються резервні 

компоненти, такі як додаткові сервери, системи безперебійного живлення та 

резервні системи зберігання даних. Важливим аспектом інформаційного 
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забезпечення є розробка правил цілісності даних та механізмів контролю 

доступу. Це гарантує захист конфіденційності та недоторканності даних в 

системі. [23, с. 34] 

Проектування мережевої інфраструктури є важливим аспектом технічного 

забезпечення. Воно включає в себе визначення топології мережі, вибір 

мережевого обладнання, налаштування безпеки мережі та забезпечення 

необхідної пропускної здатності. 

Фізичне розміщення обладнання та умови навколишнього середовища 

також є важливими факторами, які слід враховувати при проектуванні 

технічного забезпечення. Це включає в себе забезпечення належного 

охолодження, захисту від пилу, вологості, електромагнітних перешкод тощо. 

Використання хмарних обчислень або віртуалізації може забезпечити 

масштабованість та гнучкість технічного забезпечення. Це дозволяє динамічно 

розподіляти ресурси та легко масштабувати систему відповідно до потреб, без 

необхідності придбання додаткового фізичного обладнання. [24, с. 45] 

Ефективне інформаційне забезпечення передбачає розробку зручних 

інструментів для пошуку, фільтрації та аналізу даних. Користувачі повинні мати 

можливість легко знаходити необхідну інформацію та отримувати корисні звіти. 

Фізична модель даних є остаточним етапом проектування інформаційного 

забезпечення та безпосередньо пов'язана з конкретною системою управління 

базами даних (СУБД). Вона визначає конкретні типи даних, індекси, 

партиціонування та інші деталі реалізації бази даних. 

При проєктуванні інформаційного забезпечення слід враховувати вимоги 

до масштабованості та продуктивності системи. Структура даних та механізми 

обробки повинні бути оптимізовані для ефективної роботи з великими обсягами 

даних. [24, с. 49] 

Документування інформаційного забезпечення є важливим елементом 

проєкту. Це включає в себе опис структури даних, словники даних, правила 

цілісності та інструкції з використання інструментів управління даними. [25, с. 

56] 
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Технічне забезпечення охоплює всі апаратні компоненти, необхідні для 

функціонування інформаційної системи. Це включає в себе сервери, робочі 

станції, мережеве обладнання, системи зберігання даних та інші пристрої. [25, с. 

59] 

При проєктуванні технічного забезпечення необхідно визначити вимоги до 

продуктивності, ємності та надійності системи. Ці вимоги визначатимуть 

конфігурацію та специфікації апаратного забезпечення. Для забезпечення 

високої доступності та відмовостійкості системи, технічне забезпечення повинно 

включати резервні компоненти, такі як додаткові сервери, системи 

безперебійного живлення та резервні системи зберігання даних. [26, с. 64] 

Важливим аспектом технічного забезпечення є вибір відповідної 

мережевої інфраструктури. Це включає в себе проєктування топології мережі, 

вибір мережевого обладнання та налаштування безпеки мережі.При 

проєктуванні технічного забезпечення слід враховувати вимоги до фізичного 

розміщення обладнання, умов навколишнього середовища (температура, 

вологість, захист від пилу тощо) та забезпечення належного охолодження. [27, с. 

75] 

Для забезпечення масштабованості та гнучкості системи, технічне 

забезпечення може включати використання хмарних обчислень або віртуалізації. 

Це дозволяє динамічно розподіляти ресурси та легко масштабувати систему 

відповідно до потреб. [28, с. 81] 

Проєктування програмного забезпечення є критичним етапом у розробці 

інформаційної системи. Воно визначає архітектуру додатку, функціональність, 

взаємодію з користувачами та інтеграцію з іншими компонентами системи. 

На початковому етапі проєктування програмного забезпечення 

проводиться детальний аналіз вимог користувачів та бізнес-процесів, які 

повинна підтримувати система. Це дозволяє визначити необхідні модулі, їх 

функціональність та взаємозв'язки. 

Наступним кроком є вибір відповідної архітектури додатку. Найбільш 

поширеними є клієнт-серверна архітектура, багаторівнева архітектура та 
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мікросервісна архітектура. Вибір архітектури залежить від масштабу проєкту, 

вимог до продуктивності та гнучкості системи. 

Під час проєктування програмного забезпечення необхідно визначити 

технології та мови програмування, які будуть використовуватися для розробки. 

Цей вибір залежить від вимог проєкту, наявних навичок команди розробників та 

сумісності з іншими компонентами системи. 

Важливим аспектом є проєктування користувацького інтерфейсу. Він 

повинен бути інтуїтивно зрозумілим, зручним у використанні та відповідати 

вимогам доступності та юзабіліті. Для цього можуть бути використані різні 

методології та інструменти проєктування інтерфейсу. 

Під час проєктування програмного забезпечення слід приділити увагу 

питанням безпеки та захисту даних. Це включає в себе механізми аутентифікації 

та авторизації користувачів, шифрування даних, захист від вразливостей та 

впровадження принципів безпечного програмування. 

Також важливо врахувати вимоги до масштабованості та продуктивності 

системи. Архітектура додатку та вибір технологій повинні забезпечувати 

можливість горизонтального та вертикального масштабування, а також 

ефективне використання ресурсів. 

Процес проєктування програмного забезпечення включає в себе створення 

детальної документації, яка описує архітектуру, компоненти, інтерфейси, 

алгоритми та інші аспекти системи. Ця документація є важливою для подальшої 

розробки, тестування та супроводу додатку.   

Модель бази даних для інформаційної системи підтримки роботи 

таргетолога може виглядати наступним чином: 

Користувачі (Users) 

------------------------------- 

ID (primary key) 

Ім'я 

Електронна пошта 

Пароль 



62 
 

Роль (таргетолог, адміністратор тощо) 

 

Рекламні кампанії (Campaigns) 

-------------------------------------- 

ID (primary key) 

Назва 

Опис 

Дата початку 

Дата закінчення 

Бюджет 

Користувач_ID (foreign key -> Таблиця Користувачі) 

 

Таргетинг (Targeting) 

------------------------------ 

ID (primary key) 

Кампанія_ID (foreign key -> Таблиця Рекламні кампанії) 

Платформа (Facebook, Google, Instagram тощо) 

Критерії таргетингу (JSON або XML) 

 

Креативи (Creatives) 

----------------------------- 

ID (primary key) 

Кампанія_ID (foreign key -> Таблиця Рекламні кампанії) 

Назва 

Тип (зображення, відео, текст) 

Вміст (бінарні дані або посилання на файл) 

 

Статистика (Statistics) 

-------------------------------- 

ID (primary key) 
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Кампанія_ID (foreign key -> Таблиця Рекламні кампанії) 

Дата 

Покази 

Кліки 

Конверсії 

Витрати 

Показник кліків (CTR) 

Ціна за клік (CPC) 

Ціна за 1000 показів (CPM) 

... (інші ключові показники ефективності) 

 

A/B Тестування (ABTests) 

--------------------------------- 

ID (primary key) 

Кампанія_ID (foreign key -> Таблиця Рекламні кампанії) 

Назва 

Варіант A (JSON або XML) 

Варіант B (JSON або XML) 

Дата початку 

Дата закінчення 

Переможець (A або B) 

 

Опис: 

1. Користувачі (Users): Зберігає інформацію про користувачів системи, 

включаючи їхні імена, електронні пошти, паролі та ролі (таргетолог, 

адміністратор). 

2. Рекламні кампанії (Campaigns): Зберігає деталі про рекламні кампанії, такі 

як назва, опис, дати початку та закінчення, бюджет, а також посилання на 

користувача, який створив цю кампанію. 
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3. Таргетинг (Targeting): Зберігає інформацію про налаштування таргетингу 

для кожної рекламної кампанії, включаючи платформу (Facebook, Google 

тощо) та критерії таргетингу у форматі JSON або XML. 

4. Креативи (Creatives): Зберігає креативні матеріали для кожної рекламної 

кампанії, такі як зображення, відео або текстові оголошення. 

5. Статистика (Statistics): Зберігає статистичні дані про ефективність 

рекламних кампаній, такі як покази, кліки, конверсії, витрати та ключові 

показники ефективності (CTR, CPC, CPM тощо). 

6. A/B Тестування (ABTests): Зберігає інформацію про A/B тести для 

рекламних кампаній, включаючи варіанти A та B у форматі JSON або XML, 

дати початку та закінчення, а також переможця тесту. 

Зв'язки між модулями встановлюються за допомогою зовнішніх ключів 

(foreign keys). Наприклад, кожна рекламна кампанія пов'язана з певним 

користувачем через Користувач_ID у таблиці Рекламні кампанії. Аналогічно, 

кожен запис у таблицях Таргетинг, Креативи, Статистика та A/B Тестування 

пов'язаний з конкретною рекламною кампанією через Кампанія_ID. 

Ця модель бази даних забезпечує зберігання всієї необхідної інформації 

для ефективного управління рекламними кампаніями, налаштування таргетингу, 

відстеження статистики та проведення A/B тестування. Вона може бути 

розширена або модифікована відповідно до специфічних вимог та особливостей 

інформаційної системи. 

 

3.3 Заходи безпеки 
 

Для забезпечення безпеки та захисту даних в інформаційній системі 

необхідно впровадити наступні заходи: 

1. Шифрування даних  

 Використання алгоритмів шифрування (таких як AES або RSA) для 

захисту конфіденційних даних, таких як паролі користувачів та 

інформація про платіжні картки. 

 Зберігання зашифрованих даних у базі даних. 
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2. Аутентифікація та авторизація  

 Використання надійних механізмів аутентифікації, таких як JWT (JSON 

Web Tokens) або OAuth 2.0, для перевірки дійсності користувачів. 

 Впровадження ролевої моделі доступу (RBAC) для визначення 

дозволених дій для різних ролей користувачів. 

3. Захист від вразливостей  

 Регулярне оновлення використовуваних бібліотек та фреймворків для 

усунення виявлених вразливостей. 

 Використання надійних практик програмування, таких як валідація 

вхідних даних, захист від ін'єкцій коду та міжсайтового скриптингу 

(XSS). 

 Проведення регулярних тестів на наявність вразливостей та 

виправлення виявлених проблем. 

4. Моніторинг та аудит  

 Ведення журналів аудиту для відстеження дій користувачів та 

виявлення підозрілої активності. 

 Моніторинг системи на предмет можливих атак або порушень безпеки. 

 Регулярний аналіз журналів для виявлення потенційних загроз. 

5. Резервне копіювання та відновлення даних  

 Регулярне створення резервних копій бази даних та інших критичних 

даних. 

 Розробка та тестування процедур відновлення даних у разі збоїв або 

атак. 

6. Фізична безпека  

 Забезпечення фізичного захисту серверів та інфраструктури, 

включаючи контроль доступу, відеоспостереження та інші заходи 

безпеки. 

7. Політики безпеки та навчання персоналу  

 Розробка та впровадження політик безпеки для користувачів та 

адміністраторів системи. 
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 Проведення навчання співробітників з питань безпеки та кібергігієни. 

8. Регулярне тестування та аудити безпеки  

 Регулярне проведення тестів на проникнення та аудитів безпеки для 

виявлення та усунення потенційних вразливостей. 

 Залучення професійних експертів з кібербезпеки для оцінки та 

вдосконалення заходів безпеки. 

Ці заходи безпеки допоможуть захистити інформаційну систему від 

різноманітних загроз, таких як несанкціонований доступ, втрата даних, атаки 

зловмисників та порушення конфіденційності. Регулярний моніторинг, 

оновлення та тестування є ключовими аспектами для підтримання належного 

рівня безпеки системи. 

 

3.4 Реалізація програмного забезпечення  

 

Реалізація програмного забезпечення для підтримки роботи таргетолога є 

важливим завданням для багатьох інформаційних систем, пов'язаних з рекламою 

та маркетингом. Ефективне рішення цієї задачі дозволяє оптимізувати витрати 

на рекламу, підвищити ефективність рекламних кампаній та покращити 

взаємодію з цільовою аудиторією. 

Одним з ключових результатів реалізації цієї задачі є створення зручного 

інструменту для управління рекламними кампаніями. Цей інструмент дозволяє 

таргетологам налаштовувати параметри таргетингу, відстежувати ефективність 

кампаній у реальному часі та оперативно вносити необхідні корективи. 

Важливою функцією реалізованого рішення є інтеграція з популярними 

рекламними платформами, такими як Google Ads, Facebook Ads та інші. Це 

забезпечує централізоване управління рекламними кампаніями на різних 

майданчиках, а також збір та аналіз уніфікованої статистичної інформації. 

Система також надає потужні інструменти для аналізу даних та створення 

звітів. Таргетологи можуть легко відстежувати ключові метрики ефективності, 

такі як показник кліків (CTR), вартість за клік (CPC), вартість за тисячу 
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переглядів (CPM) тощо. Це дозволяє приймати обґрунтовані рішення щодо 

оптимізації рекламних бюджетів та стратегій. 

Реалізоване рішення також включає функції для автоматизації деяких 

задач таргетолога, наприклад, автоматичне створення рекламних оголошень на 

основі заданих шаблонів та даних про продукти або послуги. Це значно скорочує 

час та зусилля, необхідні для запуску нових рекламних кампаній. 

Крім того, система забезпечує зручні можливості для сегментації та 

таргетингу аудиторії на основі різноманітних критеріїв, таких як демографічні 

дані, інтереси, поведінка на веб-сайті тощо. Це дозволяє точніше налаштовувати 

рекламні повідомлення та підвищувати їх релевантність для цільової аудиторії. 

Можливості застосування на практиці. Реалізоване програмне 

забезпечення для підтримки роботи таргетолога має широкі можливості 

застосування у різних галузях бізнесу та маркетингу. Воно може бути 

використане як окремий інструмент для управління рекламними кампаніями або 

інтегроване в більш масштабні інформаційні системи електронної комерції, 

CRM-системи або платформи для управління цифровим маркетингом. 

В електронній комерції дане рішення дозволяє ефективно просувати 

продукти або послуги за допомогою цільової реклами. Таргетологи можуть 

налаштовувати рекламні кампанії відповідно до переваг та поведінки 

потенційних клієнтів, що підвищує ймовірність конверсії та збільшує продажі. 

У сфері послуг та B2B-секторі програмне забезпечення для таргетолога 

може бути використане для просування та залучення нових клієнтів. Точне 

налаштування таргетингу та ретаргетингу дозволяє досягати високої 

ефективності рекламних кампаній та оптимізувати витрати на маркетинг. 

Реалізоване рішення також може бути корисним для маркетингових 

агентств та фрілансерів, які надають послуги з управління рекламними 

кампаніями. Централізоване керування кампаніями для декількох клієнтів, 

зручні інструменти аналізу та звітності дозволяють підвищити продуктивність та 

якість послуг. Крім того, дане програмне забезпечення може бути застосоване у 
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некомерційних організаціях, благодійних фондах та державних установах для 

просування. 

Ключовими результатами реалізації є створення зручного інструменту для 

централізованого управління рекламними кампаніями на різних платформах, 

потужних аналітичних можливостей для відстеження ефективності кампаній, 

автоматизації деяких задач таргетолога та можливості точної сегментації та 

таргетингу аудиторії. 

Реалізоване програмне забезпечення  має широкі можливості застосування 

у різних галузях бізнесу та маркетингу, включаючи електронну комерцію, сферу 

послуг, B2B-сектор, маркетингові агентства та некомерційні організації. Воно 

може бути використане як окремий інструмент або інтегроване в більш 

масштабні інформаційні системи. 

Для успішної реалізації необхідно провести ретельне проектування 

архітектури програмного забезпечення обрати відповідні технології та 

інструменти розробки, забезпечити належний рівень безпеки та захисту даних, а 

також приділити особливу увагу розробці зручного та інтуїтивно зрозумілого 

користувацького інтерфейсу. 

Важливими етапами реалізації є тестування, документування, розгортання 

та інтеграція з іншими компонентами інформаційної системи. Забезпечення 

масштабованості, продуктивності та можливості інтеграції з зовнішніми 

системами та сервісами є ключовими вимогами до реалізованого рішення. 

Постійна підтримка, оновлення та удосконалення програмного 

забезпечення є необхідними для забезпечення його стабільної роботи та 

відповідності сучасним вимогам цифрового маркетингу. 

Дотримання принципів модульності, розподілу обов'язків та використання 

сучасних методологій розробки програмного забезпечення, таких як Agile, 

DevOps тощо, сприяє ефективній реалізації проекту та забезпечує високу якість 

кінцевого продукту.   
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ВИСНОВКИ 

 

У результаті проведеного дослідження було розроблено інформаційну 

систему, яка забезпечує підтримку роботи таргетолога та дозволяє ефективно 

керувати рекламними кампаніями в цифровому просторі. Система інтегрована з 

провідними рекламними платформами, такими як Google Ads, Facebook Ads та 

Instagram Ads, забезпечуючи централізоване управління та збір уніфікованої 

статистики. 

Розроблені модулі управління рекламними кампаніями надають зручні 

інструменти для налаштування таргетингу, бюджетування, створення оголошень 

та відстеження ефективності кампаній у режимі реального часу. Потужні 

аналітичні інструменти дозволяють збирати, аналізувати дані про ефективність 

реклами, створювати звіти та візуалізувати результати, сприяючи прийняттю 

обґрунтованих рішень. 

Впроваджені заходи безпеки, такі як аутентифікація, авторизація, 

шифрування даних та моніторинг безпеки, гарантують захист конфіденційної 

інформації та цілісність даних у системі. Розроблена інформаційна система 

забезпечує таргетологам ефективне управління рекламними кампаніями, аналіз 

їх результатів та оптимізацію витрат на цифровий маркетинг, підвищуючи 

рентабельність рекламних бюджетів. 

Завдяки зручному користувацькому інтерфейсу та автоматизації багатьох 

процесів, система значно спрощує роботу таргетологів, навчання та адаптацію 

до роботи з новими рішеннями, підвищує їх продуктивність. Це скоротить час та 

витрати на впровадження системи та дозволить швидше отримати перші 

результати від її використання. Впровадження даного рішення дозволить 

компаніям досягти максимальної ефективності цифрового маркетингу та 

забезпечити високу віддачу від вкладених коштів у рекламні кампанії.  

Впровадження розробленої інформаційної системи з підтримки роботи має 

низку переваг та позитивних наслідків для бізнесу. Це дозволить значно 

оптимізувати витрати на цифровий маркетинг та рекламні кампанії. Завдяки 

потужним аналітичним інструментам, таргетологи зможуть швидко виявляти 
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неефективні рекламні стратегії, коригувати їх та перерозподіляти бюджети на 

більш прибуткові напрямки. 

Крім того, централізоване управління кампаніями на різних платформах та 

можливість збору уніфікованих даних про їх ефективність спростить процес 

прийняття рішень та допоможе розробляти комплексні стратегії цифрового 

маркетингу. Автоматизація багатьох рутинних завдань, таких як створення 

оголошень та налаштування таргетингу, дозволить таргетологам зосередитися на 

більш стратегічних аспектах своєї роботи. 

Важливою перевагою системи є забезпечення належного рівня безпеки та 

захисту даних. Це особливо актуально для компаній, які працюють з 

конфіденційною інформацією або персональними даними клієнтів. 

Впровадження заходів аутентифікації, авторизації та шифрування даних 

мінімізує ризики витоку або несанкціонованого доступу до важливої інформації. 

Загалом, розроблена інформаційна система з підтримки роботи 

таргетолога є потужним інструментом для підвищення ефективності цифрового 

маркетингу та максимізації віддачі від рекламних бюджетів. Її впровадження 

принесе значні переваги як для окремих компаній, так і для галузі в цілому, 

сприяючи більш раціональному та обґрунтованому підходу до управління 

рекламними кампаніями в онлайн-просторі. 
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ДОДАТОК А 

 

Контрольний приклад наповнених таблиць бази даних для інформаційної 

системи підтримки роботи таргетолога виглядає наступним чином: 

Таблиця Користувачі (Users) 

ID Ім'я Електронна пошта Пароль Роль 

1 Іван Петров ivan@xxxx.xxx password123 Таргетолог 

2 Ольга Іванова olga@xxxx.xxx securepasswd Адміністратор 

3 Андрій Сидоров andrii@xxxx.xxx qwerty123 Таргетолог 

 

Таблиця Рекламні кампанії (Campaigns) 

ID Назва Опис Дата 

початку 

Дата 

закінчення 

Бюджет Користувач_ID 

1 Кампанія 

для 

магазину 

Реклама 

нової 

колекції 

одягу 

2023-

05-01 

2023-07-

31 

5000 1 

2 Літня 

розпродаж 

Просування 

сезонних 

знижок 

2023-

06-15 

2023-08-

31 

8000 3 

3 Запуск 

нового 

продукту 

Анонс 

новинки 

для B2B 

клієнтів 

2023-

07-01 

2023-09-

30 

10000 1 

 

Таблиця Таргетинг (Targeting) 

ID Кампанія_ID Платформа Критерії таргетингу 

1 1 Facebook {"age": "25-45", "interests": ["fashion", 

"shopping"], "location": "Kyiv"} 

2 1 Google {"keywords": ["summer clothes", 

"discounts"], "location": "Ukraine"} 

3 2 Instagram {"age": "18-35", "interests": ["summer", 

"travel"], "location": {"cities": ["Kyiv", 

"Lviv"]}} 

4 3 Facebook {"job_titles": ["manager", 

"CEO"], "industries": ["technology", 

"manufacturing"], "location": "global"} 

 

mailto:ivan@xxxx.xxx
mailto:olga@xxxx.xxx
mailto:andrii@xxxx.xxx


74 
 

Таблиця Креативи (Creatives) 

ID Кампанія_ID Назва Тип Вміст 

1 1 Банер для 

Facebook 

Зображення banner_fb.jpg (бінарні 

дані) 

2 1 Текстове 

оголошення 

Текст "Нова колекція одягу..." 

3 2 Відео для 

Instagram 

Відео summer_sale.mp4 

(посилання) 

4 3 Анімований 

банер 

Зображення product_launch.gif 

(бінарні дані) 

Таблиця Статистика (Statistics) 

ID Кампанія 

ID 

Дата Покази Кліки Конверсії Витрати CTR CPC CPM 

1 1 2023-

05-01 

25000 500 100 250 0.02 0.50 10.00 

2 1 2023-

05-02 

30000 600 120 300 0.02 0.50 10.00 

3 2 2023-

06-20 

18000 900 180 360 0.05 0.40 20.00 

4 3 2023-

07-05 

12000 200 50 400 0.017 2.00 33.33 

Таблиця A/B Тестування (ABTests) 

ID Кампанія  

ID 

Назв

а 

Варіант A Варіант B Дата 

початку 

Дата 

закінч

ення 

Перемож

ець 

1 1 Тест 

бане

рів 

{"image": 

"banner_a.j

pg", "text": 

"50% 

знижка"} 

{"image": 

"banner_b.p

ng", "text": 

"Розпрода

ж"} 

2023-

05-10 

2023-

05-20 

A 

2 2 Тест 

загол

овків 

{"title": 

"Літні 

знижки", 

"subtitle": 

"До -

70%"} 

{"title": 

"Гарячі 

ціни", 

"subtitle": 

"Економте"

} 

2023-

06-18 

2023-

06-25 

B 

Цей приклад демонструє наповнені таблиці бази даних, що містять тестові 

дані про користувачів, рекламні кампанії, таргетинг, креативи, статистику та A/B 

тестування. Він може бути використаний для тестування та перевірки 

функціональності інформаційної системи підтримки роботи таргетолога. 
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Модель бази даних для інформаційної системи підтримки роботи 

таргетолога у вигляді таблиці: 

Таблиця Поля 

Користувачі 

(Users) 

ID (primary key), Ім'я, Електронна пошта, Пароль, Роль 

Рекламні 

кампанії 

(Campaigns) 

ID (primary key), Назва, Опис, Дата початку, Дата 

закінчення, Бюджет, Користувач_ID (foreign key -> 

Таблиця Користувачі) 

Таргетинг 

(Targeting) 

ID (primary key), Кампанія_ID (foreign key -> Таблиця 

Рекламні кампанії), Платформа, Критерії таргетингу 

(JSON або XML) 

Креативи 

(Creatives) 

ID (primary key), Кампанія_ID (foreign key -> Таблиця 

Рекламні кампанії), Назва, Тип, Вміст (бінарні дані або 

посилання на файл) 

Статистика 

(Statistics) 

ID (primary key), Кампанія_ID (foreign key -> Таблиця 

Рекламні кампанії), Дата, Покази, Кліки, Конверсії, 

Витрати, Показник кліків (CTR), Ціна за клік (CPC), Ціна 

за 1000 показів (CPM), ... (інші ключові показники 

ефективності) 

A/B Тестування 

(ABTests) 

ID (primary key), Кампанія_ID (foreign key -> Таблиця 

Рекламні кампанії), Назва, Варіант A (JSON або XML), 

Варіант B (JSON або XML), Дата початку, Дата 

закінчення, Переможець 

 

Ця таблиця представляє структуру бази даних інформаційної системи, де 

для кожної таблиці перераховані відповідні поля. Первинні ключі (primary keys) 

позначені як жирним, а зовнішні ключі (foreign keys) підкреслені та посилаються 

на відповідну таблицю. 

Зверніть увагу, що деякі поля, такі як "Критерії таргетингу", "Варіант A" 

та "Варіант B", можуть зберігати структуровані дані у форматах JSON або XML 

для більшої гнучкості та зручності роботи з ними. 

Ця модель бази даних забезпечує зберігання всієї необхідної інформації 

для ефективного управління рекламними кампаніями, налаштування таргетингу, 

відстеження статистики та проведення A/B тестування в інформаційній системі 

підтримки роботи таргетолога. 
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Для роботи інформаційної системи з підтримки роботи таргетолога 

потрібно використовувати наступні шаблони вхідних та вихідних повідомлень: 

Вхідні повідомлення 

1. Реєстрація нового користувача:  

 Ім'я 

 Електронна пошта 

 Пароль 

 Підтвердження паролю 

 Роль (таргетолог, адміністратор) 

2. Авторизація користувача:  

 Електронна пошта 

 Пароль 

3. Створення нової рекламної кампанії:  

 Назва кампанії 

 Опис кампанії 

 Дата початку 

 Дата закінчення 

 Бюджет 

 Креативи (зображення, відео, текст) 

 Налаштування таргетингу (вік, стать, інтереси, місцезнаходження 

тощо) 

4. Редагування рекламної кампанії:  

 ID кампанії 

 Нова назва (опціонально) 

 Новий опис (опціонально) 

 Нова дата початку (опціонально) 

 Нова дата закінчення (опціонально) 

 Новий бюджет (опціонально) 

5. Запит на генерацію звіту:  
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 Діапазон дат 

 Рекламні кампанії 

 Потрібні метрики (CTR, CPC, CPM, конверсії тощо) 

 Формат звіту (PDF, Excel тощо) 

6. Запуск A/B тестування:  

 ID рекламної кампанії 

 Назва тесту 

 Варіант A (креативи, таргетинг) 

 Варіант B (креативи, таргетинг) 

 Дата початку 

 Дата закінчення 

Вихідні повідомлення 

1. Успішна реєстрація:  

 Повідомлення про успішну реєстрацію 

 Посилання для активації облікового запису (опціонально) 

2. Невдала реєстрація:  

 Повідомлення про помилку реєстрації 

 Причина помилки (наприклад, електронна пошта вже зареєстрована, 

недійсний пароль) 

3. Успішна авторизація:  

 Повідомлення про успішний вхід 

 Токен доступу (JWT або подібний) 

4. Невдала авторизація:  

 Повідомлення про помилку авторизації 

 Причина помилки (неправильні облікові дані) 

5. Створення рекламної кампанії:  

 Повідомлення про успішне створення кампанії 

 ID нової кампанії 

6. Редагування рекламної кампанії:  
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 Повідомлення про успішне редагування кампанії 

7. Генерація звіту:  

 Посилання для завантаження звіту 

 Формат звіту 

8. Результати A/B тестування:  

 ID тесту 

 Переможець (варіант A чи варіант B) 

 Статистика ефективності для кожного варіанту 

9. Повідомлення про помилки:  

 Опис помилки 

 Можливі причини та рекомендації щодо вирішення 

Ці шаблони вхідних та вихідних повідомлень забезпечують 

стандартизовану структуру даних для взаємодії між різними модулями 

інформаційної системи, а також для комунікації з користувачами. Вони можуть 

бути реалізовані у форматі JSON або XML для зручності передачі та обробки 

даних в системі. 

 

 


